

# الفضل

روزنامہ  
لاہور - پاکستان  
یوم یکشنبہ

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ لَوْ فِئْتِهٖ مِنْ تَشَاءُ - عَسَى اَنْ يَّعْزٰتَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

شرح چندہ  
سالانہ ۲۱ روپے  
ششماہی ۱۱  
سہ ماہی ۲  
ماہانہ ۱/۲  
فی پرچہ ۱/۴

۲۹۳

اخبار احمدیہ

لاہور ۳۰ ماہ اخبار - سیدنا حضرت امیر المؤمنین  
خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق  
آج کی اطلاع منظر ہے کہ حضور کی طبیعت تاحال  
تازہ ہے احباب حضور کی صحت کیلئے درودِ اہل بیت دعا فرمادیں  
حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کو طبیعت بہت تندرست  
عیل ہے۔ احباب دعا کے صحت فرمائیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۲ ۳۱ اگست ۱۹۴۷ء ۲۸ ذوالحجہ ۱۳۶۷ھ ۳۱ اکتوبر ۱۹۴۷ء نمبر ۲۴

## مہاجرین کی آباد کاری کے سلسلے میں خواجہ شہاب الدین کے دور پر

لیبریا کی روک تھام کیلئے موثر اقدامات  
کراچی ۳۰ اکتوبر پاکستان کے وزیر مہاجرین خواجہ شہاب الدین اور سندھ کے وزیر اعظم میراجی بخش برہکو  
ہوائی جہاز کے ذریعے کراچی سے سکھر روانہ ہوئے ہیں۔ یہاں وہ یہ دیکھیں گے کہ حال ہی میں جو مہاجرین مریضی  
سے آئے ہیں انکو از سر نو آباد کرنے میں کیا تنگ کامیابی ہوئی ہے خواجہ شہاب الدین کو اس سے پہلے یہ اطلاع  
ہی تھی کہ چند صنعت افسر مرکزی اور صوبائی حکومت کے اس حکم سے بے پروا ہی برت رہے ہیں کہ مہاجرین  
کو جلد سے جلد آباد کیا جائے۔ توہ شکرا رپورٹ لارڈ کانہ وغیرہ علاقوں میں بھی جائینگے حکومت نے انتظام کیا ہے  
کہ مہاجرین کے کیمپوں میں ملیریا یا کوئی دوسری وبا نہ پھیلنے پائے چنانچہ کوئٹہ وغیرہ اور دیگر بڑی مقبول  
تعداد میں صنعت حکام کو یہ سچاوی دی گئی ہے۔ اور انہیں ہدایت کر دی گئی ہے کہ وہ انہیں صرف اور صرف

مہاجرین میں تقسیم کر کے ہر ممکن احتیاط سے کام  
لیں کہ مہاجرین ملیریا کا شکار نہ ہونے پائیں۔  
وزارت مہاجرین نے پولیس اور عوام سے اپیل کی  
ہے کہ وہ مہاجرین کی تکالیف کے متعلق ہر قسم کی  
شکایت و زبردت مہاجرین تک پہنچائیں۔ تا ان کا  
تذکرہ کیا جائے۔

کراچی ۳۰ اکتوبر میر کے روز خواجہ شہاب الدین کراچی  
نے ریڈیو سیشن کا افتتاح کر دیں گے۔

## نواب بھوپال کی شاہ فاروق سے ملاقات

قاہرہ ۳۰ اکتوبر۔ نواب بھوپال نے  
جو آجکل مکہ معظمہ سے واپس آئے ہوتے قاہرہ میں مقیم  
ہیں آج مصر کے شاہ فاروق سے ملاقات کی۔

## عرب مہاجرین کی امداد کیلئے

بین الاقوامی فنڈ قائم کرنے کی تجویز  
پیرس ۳۰ اکتوبر بھوجوں کے بین الاقوامی فنڈ  
کی انتظامیہ کمیٹی نے فلسطینی عرب مہاجرین  
کی عورتوں اور بچوں کی امداد کے لئے ۷۰ لاکھ  
ڈالر کی منظوری دی ہے اسی طرح برطانیہ  
امریکہ بلجیم اور کالینڈ نے اتحادی قوموں  
سے اپیل کی ہے۔ کہ مہاجرین کی امداد  
کے لئے ۱۲ کروڑ ۹۰ لاکھ ڈالر کا  
ایک فنڈ قائم کیا جائے۔

پیشاور ۳۰ اکتوبر میر کے روز خواجہ شہاب الدین  
خان شگل کے روز پیشاور سے کراچی روانہ ہوئے ہیں  
آپ وہاں صوبے کی فرما اور ترقی کی سکیموں کے بارے  
میں بات چیت کر رہے ہیں۔

## فلسطین کے متعلق عراقی پارلیمنٹ کا خفیہ اجلاس

قاہرہ میں عرب لیگ کا اہم جلسہ  
قاہرہ ۳۰ اکتوبر عرب لیگ نے فیصلہ کیا ہے کہ یہودی ریشہ دارانیوں اور اتحادی اقوام کے رویہ کے پیش نظر  
عربوں کے لئے جو مستقل خطرہ پیدا ہو گیا ہے اس کا مقابلہ کرنے کے لئے عرب ممالک میں  
اور زیادہ اتحاد اور تعاون پیدا کیا جائے چنانچہ اس سلسلے میں بعض نہایت اہم تجاویز پر  
مشغول ایک رپورٹ تیار کی گئی ہے جس پر بحث کرنے کے لئے قاہرہ میں عرب لیگ کا ایک عام جلسہ  
بلا یا گیا ہے۔ عراقی پارلیمنٹ فلسطین کی صورت حال پر غور کرنے کے لئے پیر کے روز  
ایک خفیہ اجلاس منعقد کر رہی ہے۔ آدھر سلامتی کونسل میں مشگل کے روز فلسطین کے مسئلہ پر  
پھر بحث کی جائے گی۔ جس میں بالخصوص اس سب کمیٹی کی رپورٹ پر غور کیا جائے گا۔  
جو خفیہ میں لڑائی بند کرانے کے سلسلے میں برطانیہ اور چین کی مشترکہ قرارداد کے متعلق رپورٹ  
کرنے کے لئے گذشتہ اجلاس میں بنائی گئی تھی۔

## کیونست فوجیں منچوریا کے اہم ترین شہر پر قابض ہو گئیں

سکرکاری فوجیں شمالی چین خالی کرنے کی تیاریوں میں مصروف ہیں  
پکنگ ۳۰ اکتوبر۔ منچوریا میں لڑائی دن بدن  
تازہ صورت اختیار کرتی جا رہی ہے  
پکنگ سے آمدہ ایک اطلاع منظر ہے کہ  
کیونست فوجیں مکڈن میں داخل ہو گئی ہیں  
مکڈن شمالی چین کا اہم ترین صنعتی مرکز  
ہے۔ اگرچہ سکرکاری فوجوں نے منسوقی  
علاقے میں حمایتی حملے شروع کر دیے ہیں  
لیکن کیونستوں نے اسے روک لیا ہے یعنی  
حکومت کے ایک نمائندے نے منچوریا میں  
لڑائی کی صورت حال پر تبصرہ کرتے

پہنچنے والے ہیں۔ ایل۔ این۔ نے گیلانی اور کیکو کو پیرس سے واپس لائے گا۔

## راجپوتوں کے محاذ پر بگڑتے ہندوستانی دستوں کی پیشقدمی روک دی گئی

ہمو کے قریب ہندوستانی پراسی ہلاک اور زخمی ہوئے  
نندراکھل ۳۰ اکتوبر حکومت آزاد کشمیر کا ایک اعلان منظر ہے کہ راجپوتوں کے محاذ پر بگڑتے ہندوستانی دستوں کی پیشقدمی روک دی گئی  
فوجوں نے ہندوستانی فوج کے بگڑتے ہندوستانی دستوں کی پیشقدمی کو روک دیا ہے چنانچہ اس معرکہ میں ہندوستانی پراسی ہلاک  
ہوئے اور زخمی ہوئے راجپوتوں کے شمال میں آزاد کشمیر میں دشمن کا ڈٹ کر مقابلہ کر رہے ہیں جس کے نتیجے میں  
دو ہندوستانی فوجوں کا دباؤ پہلے کی نسبت بہت کم ہو گیا ہے وہاں جو ہندوستانی پراسی لڑ رہے ہیں وہ ٹیکوں  
اور کھانسی توپوں سے پوری طرح آراستہ ہے گذشتہ چند دنوں میں ہندوستانیوں نے آگے بڑھنے کیلئے بڑی جوشی کا زور  
لگا یا لیکن آزاد کشمیر کی طرف سے اس کی طرف سے آگے بڑھنے کیلئے بڑی جوشی کا زور  
کے شمال مشرق میں طرفین کے درمیان شدید آتشباری ہوئی آزاد فوج نے یہاں جن علاقوں پر قبضہ کیا ہے آج وہاں  
مزید بارودی سرنگیں نکالی گئیں۔ شمال اور اوڑھی جنوب میں آزاد فوجوں نے دو ہندوستانی گشتی دستوں کا صفحہ یا پول  
دیا۔ زوجیلا اور تھووال میں ہندوستانی پہاڑی جہازوں  
نے ہمیں کہیں بمباری کی۔

## وزیر اعظم پاکستان کی فرانس کے

وزیر خارجہ سے ملاقات  
پیرس ۳۰ اکتوبر پاکستان کے وزیر اعظم شریلیخت علی خان نے  
فرانس کے وزیر خارجہ جرمولون شومان سے ایک گھنٹہ تک بات  
چیت کی۔ اس ملاقات کے دوران میں پاکستان کے وزیر خارجہ  
چرمدی عمر ظفر اللہ خاں بھی موجود تھے۔ وزیر اعظم علی  
خان سر آغا خاں سے ملاقات کے لئے لٹریٹیف  
ٹیکے نیز آپ نے اقوام متحدہ کے سکرٹری جنرل کے علاوہ اور دیگر  
ممالک کے بہت سے نمائندوں سے ملاقات کی۔

## کیونست فوجیں منچوریا کے اہم ترین شہر پر قابض ہو گئیں

سکرکاری فوجیں شمالی چین خالی کرنے کی تیاریوں میں مصروف ہیں  
پکنگ ۳۰ اکتوبر۔ منچوریا میں لڑائی دن بدن  
تازہ صورت اختیار کرتی جا رہی ہے  
پکنگ سے آمدہ ایک اطلاع منظر ہے کہ  
کیونست فوجیں مکڈن میں داخل ہو گئی ہیں  
مکڈن شمالی چین کا اہم ترین صنعتی مرکز  
ہے۔ اگرچہ سکرکاری فوجوں نے منسوقی  
علاقے میں حمایتی حملے شروع کر دیے ہیں  
لیکن کیونستوں نے اسے روک لیا ہے یعنی  
حکومت کے ایک نمائندے نے منچوریا میں  
لڑائی کی صورت حال پر تبصرہ کرتے

پہنچنے والے ہیں۔ ایل۔ این۔ نے گیلانی اور کیکو کو پیرس سے واپس لائے گا۔



از مکرم مولوی محمد ابراہیم صاحب، خلیل مبلغ افسر لیکچر سیرالپور

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مغربی افریقہ میں ایک چھوٹا سا ملک سیرالیون ہے۔ یہاں سب سے پہلے ہمارے چاہنے والے مولانا عبدالرحیم صاحب رضی اللہ عنہ ۱۹۲۱ء میں تشریف لائے۔ ان لوگوں بہت یاد کرتے ہیں۔ اور اپنے بچوں کے نام نیز رکھ کر ان کی یاد تازہ کرتے ہیں۔ نیز صاحب مرحوم حد درجہ خوش خلق ملنگ، رحیم رحیم، ہنس مکھ، بے ضرر، عرب پرورد، نافع الناس وجود تھے۔ جب میں ۸ ادا ستمبر ۱۹۲۵ء لندن روانہ ہوئی تو اتفاقاً تو قادیان کے اسٹیشن پر ملے پیرا خوی ملاقات تھی۔ میں نے عرض کی کچھ نصائح لکھ دیں۔ آپ نے میری کتابی پر منہ راجہ ذیل نصائح اپنے ماتھے سے لکھیں "السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ" تقویٰ - پابندی نماز - استقلال اور بہت سے کام لو۔ ہمیشہ دعا میں کرتے رہو۔ راستہ میں بھی دعائیں کرتے جاؤ۔ جاؤ خدا حافظ والسلام" بقلم نیر نصائح از خلیفہ اول رضی اللہ عنہ آپ کو فریٹون کے اس وقت کے سب چھوٹے بڑے خوب جانتے ہیں اور اب آپ کے حالات جھوم جھوم کر خوشی سے بیان کرتے ہیں۔ ایک دن بندہ شہر کے سب سے بڑے مسلم رہیں الہادی ماسٹر آف کورٹ کو ملا۔ خوش ہو ہو کر عجیب لطف اندوز پیرا میں حضرت نیر صاحب کے حالات سناتے گئے۔ کہنے لگے۔ نیر صاحب کیا تھے ایک مجسمہ جاوے تھے۔ ہنراول کے مجمع میں مات کو پانچ چھ گھنٹے تقریر کرتے رہے۔ سب کو مسح کر لیا۔ حضور صاحب قرآن کریم دجہ سے پڑھا تو دنیا عاشق ہو گئی جس طرف جائیں۔ سینکڑوں لوگ پیچھے پیچھے گویا سارا قہر احمدی ہو گیا۔ فریٹون کے بہت لوگ اب بھی بیان کرتے ہیں کہ ہر کام کا ایک فن ہوتا ہے تبلیغ کے فن میں کمال نیر صاحب کو حاصل تھا بازار میں جانتے تھے تو ایک لاکھ میں دو ایسے طرف، قرآن کریم دوسرے لاکھ میں تیس طرف بائبل ہوتی۔ ہر ایک کو دعوت دیتے آؤ بھائی مقابلہ کر لو۔ کونسی کتاب افضل۔ علی برتر۔ بہتر۔ اکل۔ انور احسن ہے۔ اور کونسی کتاب ناقابل عمل اور ادنیٰ ہے۔ آؤ آؤ میدان میں آؤ۔ پھر فرماتے۔ سب سے بڑے کا دل نہیں کہ الہامی کتاب خود دلوں کے اور خود

ہی دلیل بھی چہا کرے۔ قرآن کریم میں دعویٰ بھی ہے اور اسکے ساتھ لائل بھی ایک نہیں ہنراول لائل کا سمندر ہے۔ مگر بائبل میں نہ دعویٰ نہ دلائل۔ بتلاؤ بھئی ڈگری کس کے حق میں دو گے انصاف کرنا۔ ظلم نہ کرنا۔ مسیحی مشن سو سال سے زیادہ عرصہ ہو گیا۔ یہاں قائم تھے۔ یتیم خانے قائم کئے۔ بھونے بھانے ان پڑھ لوگوں کو ہزاروں کی تعداد میں مسیحی بنا کر پھونے نہیں سماتے تھے۔ لیکن وہ سب آپ کے دم سے مرتے تھے۔ مقابلہ پر ہرگز نہیں آتے تھے۔ ایک دن مکان تلاش کرتے کرتے فلاٹون مسجد کے نزدیک بندہ اور مولوی محمد صدیق صاحب فاضل چلے گئے ایک گھر کی مالک نوے سالہ مسلم بڑھیلیوں کو یا جوئی مد میں عورت ہوں۔ جس نے نیر صاحب مرحوم کو اپنے اپنے ہاتھوں سے کھانا پکا کر کھلایا اور داد میرے اسی مکان میں ٹھہرے رہے۔ بہت خوش ہو کر حالات سنائی رہی۔

دعا ہے اللہ تعالیٰ ایسے بزرگوں کے نقش قدم پر چلنے کی خداوند کریم ہم سب کو توفیق بخشے۔ اور ان کے قائم مقام پیدا ہونے میں۔ حتیٰ کہ تمام دنیا کا ایک ہی مذہب یعنی حقیقی اسلام ہو جائے۔ اور ہم سب کا انجام بہتر ہو۔ آمین

اللہم صل علی محمد وعلی آل محمد وبادلہ وسلم انک حمید مجید۔

سید مقصود علی شاہ صاحب انصاری کی وفات سید مقصود علی شاہ صاحب منوطن ضلع ہرنیا پور مورخہ ۱۹۱۶ء کو پیٹ میں درد کے حملہ سے چاکا فوٹ ہو گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون مرحوم خلیفہ احمدی تھے۔ باوجودیکہ ان کے والد اور دادا صاحب اور چچے احمدیت کے مخالف تھے۔ انہوں نے اپنی ہمیشہ کا رشتہ اپنے زور سے احمدی خاندان میں کیا۔ اور والد صاحب کی مخالفت کی پردہ نہ کرتے ہوئے احمدیت سے اخلاص میں کبھی کمی نہ آئے۔ انہوں نے احمدیت کی خاطر بڑی قربانیاں کیں۔

اللہ تعالیٰ مرحوم کو بلند درجہ توفیق فرمادے۔ اور پسماندگان کو صبر جمیل کی تلقین دے۔ آمین

دعا کار محمد عرفان احمدی اپنی زلیں مانبرو

# عشق الہی

عشق مجازی تو ایک منحوس عشق ہے کہ ایک طرف پیدا ہوتا اور ایک طرف مر جاتا ہے۔ اور نیز اس کی بنا اس حسن پسے جو قابل زوال ہے اور نیز اس حسن کے اثر کے نیچے آنے والے بہت ہی کم ہوتے ہیں۔ مگر یہ کیا حیرت انگیز نگارہ ہے۔ کہ وہ حسن جو حق معاند اور صریح وصف اور محبت الہیہ کی بجلی کے بعد انسان میں پیدا ہوتا ہے اس میں دیکھا لکیر کشش پائی جاتی ہے۔ وہ متعدد دلوں کو اس طرح اپنی طرف کھینچ لیتا ہے۔ کہ جیسے شہید چوٹیوں کو۔ اور نہ صرف انسان بلکہ عالم کا ذرہ ذرہ اس کی کشش سے متاثر ہوتا ہے۔ صادق المحبت انسان جو سچی محبت خدا تعالیٰ سے رکھتا ہے۔ وہ وہ یوسف ہے۔ جس کے لئے ذرہ ذرہ اس عالم کا زلیخا صفت ہے اور ابھی حق اس کا اس عالم میں ظاہر نہیں ہوتا۔ کیونکہ یہ عالم اس کی برداشت نہیں کرتا۔ خدا تعالیٰ اپنی پاک کتاب میں جو فرقان مجید ہے فرماتا ہے۔ کہ مومنوں کا نور ان کے چہروں پر دوڑتا ہے اور مومن اس حسن سے شناخت کیا جاتا ہے۔ جن کا نام دوسرے لفظوں میں نور ہے۔ اور مجھے ایک دفعہ عالم کثف میں پنجابی زبان میں اسکا علامت کے بارہ میں یہ موزون فقرہ سنایا گیا۔ "عشق الہی دسے موہند پر دلیاں ایہہ نشانی" مومن کا نور جس کا قرآن شریف میں ذکر کیا گیا ہے۔ وہ وہی روحانی حسن و جمال ہے۔ جو مومن کو وجود روحانی کے مرتبہ ششم پر کمال طور پر عطا کیا جاتا ہے۔

جسمانی حسن کے ایک شخص یا دو شخص خریدار ہوتے ہیں۔ مگر یہ عجیب حسن ہے۔ جس کی خریدار کر ڈھاروں میں ہو جاتی ہیں۔ (ضمیمہ برائین احمدیہ حصہ پنجم ص ۷۵)

## فروخت ارضی ربوہ کے متعلق چند ضروری اعلانات

- احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ (۱) ربوہ میں جو دگنے نرخ پر تین صد کنال زمین فروخت کرنے کا اعلان کیا گیا تھا وہ تین صد کنال ختم ہو چکے ہیں۔ اس لئے احباب مزید کوئی رقم اس نرخ پر زمین خریدنے کے لئے ارسال نہ کریں اور دوسرے اعلان کا انتظار کریں۔
- یہ فیصلہ کیا گیا ہے کسی صاحب کو ربوہ میں چار کنال سے زائد زمین نہ دی جائے۔ سوائے اس کے کہ بچوں کی علیحدہ رہائش کے لئے مزید زمین درکار ہو۔ اس لئے جن دستوں نے چار کنال سے زائد زمین کے لئے رقم داخل کی ہیں وہ فوراً اطلاع دیں کہ انہیں چار کنال سے زائد زمین کیوں درکار ہے (۳) سکرٹری اور اسسٹنٹ سکرٹری کمیٹی آبادی ربوہ کے دفاتر تاحال لاہور ہی میں ہیں۔ اس لئے جملہ خط و کتابت تا اطلاع ثانی وجود بلڈنگ کے پتے پر کی جائے۔ بہت سی ڈاک ربوہ جانے کی وجہ سے ضائع ہو رہی ہے۔ (اسسٹنٹ سکرٹری کمیٹی آبادی ربوہ)

دعا کے مغفرت :- میری والدہ ماجدہ بجا رحمہ اللہ تین ماہ بیمار رہ کر ۲۷ اور ۲۸ اکتوبر کی درمیانی شب کو ایک نیچے وفات پا گئیں۔ مرحومہ خدا کے فضل سے سلمہ سے محبت اور اخلاص رکھنے والی تھیں۔ صوفی تھیں۔ صوفی بھی تھیں۔ تمام احباب جماعت کی خدمت میں والدہ صاحبہ مرحومہ کی بلند درجات کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (دعا کار حضرت اللہ خاں از بھٹو ضلع شاہ پور)



# غلط تہمت

۳۱ اکتوبر ۱۹۵۷ء

شمال مغربی سرحد کے قبائلی سرداروں نے جنرل غازی سردار امیر محمد خان کی قیادت میں خان لیاقت علی خان وزیر اعظم پاکستان سے استدعا کی تھی کہ وہ ضلع گورداسپور کے پاکستان میں شمولیت کا مطالبہ کریں۔ ہم نہیں جانتے کہ موجودہ حالات میں ایسے مطالبہ کو کیا وقعت دی جاسکتی ہے۔ اور اب کس طرح معززہ اور طے شدہ حدود میں کوئی تبدیلی پرکتی ہے۔ حکومت برطانیہ کی طرف سے اس معاملہ میں اب دخل اندازی بالکل ناممکن نظر آتی ہے۔ اور ہند میں اب کسی طرح اس معاملہ پر غور کرنے کے لئے آمادہ نہیں کیا جاسکتا۔ البتہ یہ معاملہ نہایت ٹیڑھا ہے۔ اور ایسے مطالبہ کی کامیابی نہایت مشتبہ اور مشکلات کی حامل ہے۔ حیرت ہے کہ سوال ٹیڑھی گزرتے ہی مطالبہ پر ایک نہایت غیر ذمہ دارانہ نوٹ شائع کرنا ضروری سمجھا ہے۔ نوٹ میں خواہ مخواہ ضلع گورداسپور کی قدیم تاریخ کی روشنی میں غیر متعلقہ تنقید کی گئی ہے۔ جس سے مسلمانوں اور سکھوں دونوں کی دلآزاری ہوتی ہے۔ انگریزوں کے ہندوستان پر اقتدار سے پہلے دونوں قوموں کے درمیان گزرے ہوئے تلخ واقعات کو موجودہ حالات میں ایسے طریق سے بیان کرنا جس سے دونوں کے درمیان دشمنی کی فلیج وسیع تر ہو سکی طرح بھی قابل ستائش نہیں سمجھا جاسکتا۔ اس لحاظ سے سوال ٹیڑھی کا یہ نوٹ بالکل غیر متوجہ اور خطرناک ہے۔ یقیناً یہ اعاقبت اندیش نہ نوٹ سمجھتے ہائیں کن ہے۔ ہمیں امید ہے کہ یہ انگریزی معاشرہ آئندہ اس قسم کی نقصان دہ تحریروں سے پرہیز کرے گا۔ اور اپنے فہم کو احتیاط کے ساتھ استعمال کرنے گا۔

معاصر نے سکھوں کے ضلع گورداسپور کے ساتھ قریبی تعلقات ظاہر کرنے کے لئے خواہ مخواہ سکھ لیڈر بنڈا کی عقل حکومت کے ہاتھ سے گورداسپور میں گزشتہ دور اور عرصہ سکھوں کے قتل کی عام داستان کی طرف اشارہ کر کے سکھ تاریخ سے انتہائی درجہ کی نادانیت کا مظاہرہ کیا ہے۔ علاوہ ازیں ہم نہیں سمجھتے کہ اس تعلق میں ایسے تلخ واقعات کی یاد موجودہ حالات میں تازہ کرنے کی ضرورت ہی کیا تھی!

معاصر نے اگر اس مطالبہ پر قبضہ

جانتا ہے تھا۔ تو اسکو چاہیے تھا کہ ضلع گورداسپور کے ان حالات پر روشنی ڈالے۔ جو تقسیم پنجاب کے وقت موجود تھے۔ سکھوں کے اس ضلع سے انگریزوں کے اقتدار سے پہلے کی تعلقات تھے بیان کرنے ضروری نہ تھے کیونکہ موجودہ حالات پر ان کا کوئی اثر نہیں پرکتا۔ اگر ایسا استدلال جائز ہو سکتا ہے تو پھر میں ان تعلقات پر بھی غور کرنے کی اجازت ہوتی چاہیے۔ جو انگریزی اقتدار سے پہلے مسلمانوں کے تمام ہندوستان سے تھے۔ اگر معاصر نے سکھوں کے ضلع گورداسپور میں متعلقہ کی بنیادوں کے اس ضلع سے قدیم تعلقات پر لکھا ہے تو مسلمانوں کے تمام ہندوستان کے پرانے تعلقات کی بناء پر اسکو تمام ہندوستان میں مسلمانوں کے حقوق میں مد نظر رکھنا چاہیے تھا۔

معاصر کو صرف یہ دیکھنا چاہیے تھا کہ تقسیم پنجاب کے وقت ضلع گورداسپور کی حالت تھی ظاہر ہے کہ یہ ضلع مسلمانوں کی اکثریت کا ضلع تھا اور تقسیم کے معاہدہ کے متعلق سٹر جناح، چند نہرو، سردار بلدیو سنگھ اور لارڈ مونت بیٹن نے جو بیانات دیئے تھے۔ ان میں ضلع گورداسپور کو پاکستان میں شامل کرنے کا یقین تھا کیونکہ اس میں مسلمان کی بالبدامت اکثریت تھی۔ لیکن لارڈ مونت بیٹن نے جو بیان ان بیانات سے دوسرے دن نشر کی۔ اس میں خاص طور پر ضلع گورداسپور کا ذکر کر کے معاہدہ کی شرائط کو مشتبہ کر دیا۔ اور اپنے اس دوسرے بیان میں ضلع گورداسپور کی مسلم اکثریت کو غلط طور پر نہایت خفیت ظاہر کر کے معاہدہ کی غیر ذمہ دارانہ ترمیم کر دی۔ اور جو اکثریت کا اصولی اصل معاہدہ میں مقرر کیا گیا تھا اس کی نفی کر دی۔ اور اصل معاہدہ میں جو لفظ "دیگر موثرات" کا رکھا گیا تھا۔ اس کی آڑ میں بعد میں یہ مسلم اکثریت کا ضلع بنیادی اصول اکثریت کی خلاف ورزی کر کے مشرقی پنجاب میں شامل کر دیا گیا۔

اس ذکر سے ہمارا صرف اتنا مطلب ہے کہ اگر معاصر نے اس معاملہ پر کچھ کہنا چاہتا تھا تو اسکو سچے سچے سکھوں کے ضلع سے گزشتہ تعلقات اور گزشتہ تلخ یادوں تازہ کرنے کے ضلع گورداسپور کی صورت تقسیم کے وقت کی صورت حالات، کو مد نظر رکھ کر کہنا چاہیے تھا۔ اور مذکورہ بالا اعتراضات کو برصورت حالات کی روشنی میں توڑنا چاہیے

تھا۔ لیکن انہوں نے اس سے کچھ نہیں کیا۔ اس لئے نوٹ میں جو کچھ کہا ہے وہ غیر ضروری ہی نہیں بلکہ نہایت خطرناک ہے۔ اور سکھوں اور مسلمانوں کے تلخ تعلقات کو اور بھی تلخ کرنے والا ہے۔ موجودہ حالات میں ہمیں ایسی غیر ذمہ دارانہ باتوں سے پرہیز کرنا چاہیے۔ بلکہ ہمیں چاہیے کہ دونوں قوموں کے دلوں میں جو ایک دوسرے کی طرف سے بد اعتمادی پیدا ہو چکی ہے اور ان میں گہرائی ہے اسکو رفع کیا جائے۔ اور اگر تاریخی واقعات اس ضمن میں بیان کرنے ضروری بھی ہوں۔ تو دونوں قوموں کے گزشتہ خوشگوار تعلقات کے واقعات کو بیان کرنا چاہیے۔ جن واقعات کی سکھ تاریخ میں کوئی کمی نہیں ہے۔

## چاؤل

لاہور کے اخبارات میں چاؤل کے راجن کے متعلق جو احتجاج کیا گیا ہے۔ وہ نہایت مناسب ہے۔ ہم اس بات کو تو ماننے کے لئے تیار ہیں کہ گندم کی کمی کی وجہ سے حکومت نے چاؤل کو راکشن میں شامل کیا ہے۔ لیکن جو چاؤل گیارہ آنے کی سیر منی گراں قیمت پر دیئے جا رہے ہیں۔ وہ اتنے خراب ہیں کہ اس سے اچھے چاؤل گزشتہ سال قیمت سات آنے کی سیر کے حساب سے دیئے گئے تھے۔ اول تو چاؤل کی غذائی قیمت ہی بہت معمولی ہوتی ہے۔ پھر ایسے چاؤل اتنے جتنے فروخت کرنے کا نتیجہ یہ ہوگا۔ کہ غراب چاؤل کا حصہ راکشن اول تو خرید ہی نہیں سکیں گے۔ اور اگر خریدیں بھی تو چاؤل کی غذائی قیمت کم ہونے کی وجہ سے خوراک جو ان کے لئے پہلے ہی بہت معمولی ہے اور بھی معمولی ہو جائے گی۔

حکومت کو چاہیے کہ اگر وہ مجبور کی وجہ سے چاؤل کو راکشن میں شامل کرنا ضروری سمجھتی ہے تو اسے چاہیے کہ اچھے چاؤل ہی کرے اور مناسب قیمت پر فروخت کرے۔ اگر اچھے چاؤل میسر نہ آسکتے ہوں تو پھر قیمت میں تخفیف کرنی لازمی ہے۔ غراب پچھلے سال سے دو گنی قیمت ادا کرنے کی طاقت نہیں رکھتے۔

ایسے بڑے چاؤل اتنی گراں قیمت پر فروخت کرنے کا یہ بھی اثر ہے۔ کہ چاؤل کی قیمت بلیک مارکٹ کرنے والوں نے بھی دگنی کر دی ہے۔ اور اس طرح عوام کو لوٹنے کا ان کو اور بھی موقعہ ہاتھ آ گیا ہے۔ ایسے حالات میں حکومت کو چاہیے کہ جس طرح اس نے گندم کے ذخیرہ بازوں کے خلاف ہمہ شروع کر رکھی ہے۔ چاؤل کے ذخیرہ بازوں کے خلاف بھی شروع کر دے۔ اور یہ ذخیرہ بازوں کے خلاف بھی شروع کر دے۔ اور یہ

**کامریڈ آذر کا بیان**

کامریڈ آذر نے ایک بیان جاری کیا ہے۔ جس میں انہوں نے سوشلسٹ پارٹی سے علیحدگی کی دعویات پر روشنی ڈالی ہے۔ وہ لکھتے ہیں گزشتہ چند ہفتوں سے ہمسایہ ملک نے سوشلسٹوں سے جاسوسی کا کام لینا شروع کر دیا ہے۔ چنانچہ بعض مسلمان سوشلسٹوں کو حال ہی میں پاکستان بھیجا گیا ہے۔ جنہوں نے آتے ہی پارٹی میں ذمے دار عہدے سنبھال لئے ہیں۔ بیان کے آخر میں کامریڈ آذر فرماتے ہیں۔ ضرورت اس وقت ملک میں ایک وفادار پارٹی بنانے کی ہے جو حزب مخالف کا کام کر سکے۔ ایک پارٹی کی حکومت سے ملک کے حالات سمجھی نہیں سدرہ سکتے۔ جس کا ثبوت تو کی کا شہر ہے چنانچہ ہم ملک کے حالات کے پیش نظر جلد ہی ایک نئی پارٹی بنائیں گے۔ چاہے ہمیں کتنی مشکلات سے دوچار کیوں نہ ہوں پڑے

کامریڈ آذر کا بیان عجیب رنگ پر نکلا ہے ایک طرف تو وہ سوشلسٹ پارٹی پر جاسوسی کا الزام لگاتے ہیں۔ اور دوسری طرف خود بھی تو فی درد اور وفاداری کا جھنڈا دستار بستہ ملک میں ایک ایسی نئی پارٹی کی بنیاد ڈالنے کے خواہشمند ہیں جو حزب مخالف کا کام دے سکے۔ کیونکہ ان کے نزدیک بغیر اس کے ملک کے حالات سدرہ ہی نہیں سکتے۔ جو زیادہ خود ہی تندرست کو مرہین تصور کر کے اس پر ایک ایسا عمل چڑھی کرنا چاہتے ہیں کہ جس سے نہ مرض رہے اور نہ مر لیغ۔ ہمارے خیال میں موجودہ حالات میں کہ جب ہم اپنی نوا امیدہ مملکت کو مستحکم بنانے میں مصروف ہیں اور بہت اندرونی و بیرونی خطرات سے دوچار ہیں۔ کسی مخالف پارٹی کا خیال ملک کے لئے نقصان دہ ہی نہیں بلکہ جہلک ہے اور ہر ایسی کوشش جو اس تفرقہ کا بیج بونے والی ہو ایک ایسی تخریبی سرگرمی کے مترادف ہے۔ جسے کسی صورت میں بھی نظر انداز نہیں کیا جاسکتا۔ ہم سٹر آذر کے بیان پر بجز اس کے اور کچھ نہیں کہنا چاہتے کہ رسی جل گئی پر بل نہیں گیا۔ اپنی روش میں خاطر خواہ تبدیلی پیدا کرنے بغیر سوشلسٹ پارٹی سے علیحدگی یا اس پر الزام بے معنی ٹھہرتا ہے

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کیلئے بے وجہ صاحب استطاعت احمدی الفضل دوسروں سے مانگے کہ پڑھتا ہے۔ ۱۵ اپنا فرض کیا ہے

ادابین







# اے مالک کون و مکاں اوں میں کو لوٹ لو

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

لوٹ و قسم کی موتی ہے۔ ایک یہ کہ کسی کے مال یا جان پر ظلم کے رنگ میں ڈاکہ ڈالا جائے۔ یہ لوٹ بدترین گناہوں میں سے ہے۔ دوسری قسم کی لوٹ یہ ہے کہ پاک محبت کی تاروں میں بانہ کھانے کے مال دجان کو دینا بنا لیا جائے۔ ایسی لوٹ انسانی روح کی جلا کے لئے ایک بھاری نعمت ہے۔ سو ذیل کے اشعار میں اسی قسم کی روحانی لوٹ کا ذکر ہے جس میں اپنے آسمانی آقا کو دعوت دی گئی ہے کہ وہ آئے اور ہمارے جان و مال کو لوٹ لے جو شروع سے وہی کے ہیں لیکن ہم لوگوں نے اپنی کوتاہ نظری یا بے وفائی سے اپنے سمجھ رکھے ہیں۔ مگر خیال رہے کہ میں شاعر نہیں ہوں۔ اگر فن نظم گوئی کے لحاظ سے کوئی غلطی نظر آئے تو وہ قابل معافی سمجھی جائے۔ اصل غرض دل جذبات کا اظہار ہے۔ پہلے دو شعر دوں میں ایک قرآنی آیت کا مفہوم پیش نظر ہے۔

خاک مرزا بشیر احمد صاحب مؤرخہ لاہور ۱۳۰۱ھ

### میری سجدہ گاہ لوٹ لو میری جبین کو لوٹ لو

میرے عمل کو لوٹ لو اور میرے دین کو لوٹ لو

### میری حیات و موت کا مالک ہو کوئی غیر کیوں

تم میری ہاں کو لوٹ لو۔ میری نہیں کو لوٹ لو

### رنج و طرب میرا سبھی بس ہو تمہارے واسطے

روح سرور لوٹ لو۔ قلبِ حشریں کو لوٹ لو

### جب جاں تمہاری ہو چکی پھر حکم کا جھگڑا ہی کیا

میرا آسماں تو لوٹ چکا اب تم زمیں کو لوٹ لو

### نانِ جوہی کے ماسوا دل میں میرے ہوس نہیں

چاہو تو اسے جاں آفریں نانِ جوہی کو لوٹ لو

### گھر بار یہ میرا نہیں اور میں بھی کوئی غیر ہوں؟

### اے مالک کون و مکاں اوں میں کو لوٹ لو

## شکریہ اجاب و مزید درخواست و دعا

میں تمام حجاب کی محزون ہوں جنہوں نے جامعہ تانے دکھ کی خیر و عافیت کی دعا میں کی۔ ابھی تک اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے انہیں دشمن کے شر سے ایک بڑی حد تک محفوظ رکھا ہے۔ مگر جو نازہ اطلاعات آئی ہیں ان میں یہ رپورٹ بھی ہے کہ نانا مہتاب و مسروق صاحب اور غلام حسین صاحب کے مکان و دوکان ہندوستانی فوجی لٹیروں کی شر پھولنے لگے اور میرے دل و حجاب پہلے عبد اللہ اور ان صاحب کا کارخانہ جو ان کے مکان کے ملحق تھا لوٹا گیا۔ حجاب کی خدمت میں تمس ہوں کہ دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ان کو محفوظ رکھے۔ اور ملک میں امن کی صورت پیدا کر دے۔ آمین۔ نیز یہ بھی درخواست ہے کہ میری کارخانہ کو محفوظ رکھے۔ اور جیسا میں قبلا ہی طلبہ صحت عطا فرمائے۔ آمین۔ (رضیہ حسن)

# نیروبی کینیا کا لونی کا اختلاف

از مکرم شیخ مبارک احمد صاحب مولوی فاضل بلخ افغانستان

مفتل مٹھی۔ نیروبی ایک معمولی سا گاؤں اور گاؤں سے قصبہ کی حد تک تھا۔

نیروبی کے اس آغاز میں احمدیوں کا بھی تعلق ہے جو اس وقت کے لوگوں کے لئے روحانی و جسمانی تندرستی کے لئے ہر قسم کی جدوجہد میں مصروف تھے۔ ان لوگوں میں سے خاص طور پر حضرت ڈاکٹر رحمت علی صاحب کا نام نامی قابل ذکر ہے۔ مجھ سے آگے وہ جس جس جگہ بھی گئے اور انہیں کھپ کر ناپا ادا ہوا وہاں وہاں غلامی کا بیج سے اسلام و احمدیت کا نمونہ پیش کرتے تھے۔ مساجد عبادت الہی کے لئے اس وقت کے سامان و حالات کے پیش نظر مٹی اور گارے اور لکڑی وغیرہ کی بنوائے گئے۔ تبلیغ کا ذریعہ بھی ساتھ کے ساتھ بچا لانے کے لئے خود تعلق کے فضل سے ان کی تبلیغ و اخلاص و ندامت کے نتیجے میں کئی ایک مساجد و دعوں نے اپنے آپ کو بے دینی و بریت اور لاندہمیت سے محفوظ کر لیا۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزا و جزا دے اور ان پر اپنی برکتیں نازل فرماتا رہے۔ آمین۔ اب یہی نیروبی ہے جس کی اس وقت آبادی ایک لاکھ میں ہزار نفوس پر مشتمل ہے اور اس قدر پھیلا ہوا ہے کہ ایک حصے سے دوسرے میں جانے کے لئے کاروں، ٹریکوں اور بسز کی ضرورت پڑتی ہے اور ایسا محسوس ہوتا ہے کہ موٹر کے بغیر اس شہر میں اپنی ضروریات کو پورا کرنا یا فرائض کی ادائیگی بوقت مشکل ہے۔ نیروبی شہر کے بعض حصے ایسے ہیں جہاں صرف یورپین رہ سکتے ہیں۔ اور صرف یورپین ہی ذہن زمین خرید اور مکان بنا سکتے ہیں۔ پھر نیروبی شہر کے کچھ ایسے بھی حصے ہیں۔ جہاں ایک یورپین بھی مکان نہیں بنا سکتا بلکہ صرف وہی یورپین جو خاص حیثیت کا مالک ہو کچھ حصے ایسے ہیں جہاں صرف انڈین رہتے ہیں یہاں زیادہ تعداد بچا بچوں کی ہے۔ اور شہر کے بعض ایسے بھی علاقے ہیں جہاں یورپین و انڈین دونوں قوموں کے لوگ رہتے ہیں۔ مکانات کے کرائے زمینوں کی قیمتیں۔ اور جائیداد کی قیمت میں ۵۵ بن تیزی سے اضافہ ہوتا ہے۔

نیروبی شہر کا سارا انتظام نیروبی میونسپلٹی کے سپرد ہے جو لوکل گورنمنٹ کے عہدے کے ساتھ تعلق رکھتی ہے۔ میونسپل کونسل میں یورپین انڈین اور افریقین نمائندے شامل ہوتے ہیں۔ میجاڈی یورپین کی ہیں۔ گزشتہ دنوں نیروبی میونسپلٹی کے

نیروبی کینیا کا لونی کا مشہور شہر اور اس کا دار الخلافہ ہے۔ اپنی دلچسپیوں اور دیگر حالات کے پیش نظر اور سیاسی و اقتصادی حالات کی وجہ سے سارے مشرقی افریقہ میں خاص اہمیت رکھتا ہے۔ یہ کوئی قدیم زمانہ کا شہر نہیں اور نہ ہی اس کے پیچھے کوئی خاص تاریخ ہے بلکہ انیسویں صدی کے آخری دنوں کی ہی پیداوار ہے۔ اور کینیا یوگنڈا ریلوے کی تعمیر کا مرہون بنتا ہے۔ کہا جاتا ہے کہ جہاں نیروبی کا اس وقت شہر ہے یہاں پہلی دفعہ ۲۸ مئی ۱۸۹۹ء کو ہندوستانیوں کے ایک گروہ نے چند ایک یورپین کی صحبت میں اپنے جیسے نصب کئے۔ یہ پارٹی مجھ سے سے ریل کی پٹری بنانی ہوئی اور مقلد کام کرتی ہوئی نیروبی اگر خیمہ زن ہوئی۔ اور اس جگہ کو ریلوے کام کے لئے بطور مرکز تجویز کیا۔ یہاں سے ریلوے لائن نے کسٹوں جانا تھا۔ ان ہندوستانیوں میں اکثریت ہاتھ سے کام کرنے والے کاریگروں اور مزدوروں کی تھی۔ اور کچھ نگران و انجینئرز وغیرہ اس جگہ کے قریب ہی ایک معمولی ندی یا نالہ بہتا ہے جسے *Nairobi* کہا جاتا ہے۔ اس ندی کے نام کی وجہ سے شہر کا نام نیروبی پڑ گیا ہے۔ مجموعی لحاظ سے چونکہ علاقہ میں پانی کی قلت ہے۔ زیادہ تر مسافروں پر لوگوں کا گذارہ ہے اور برسوں میں خاص طور پر بعض ندی نالے بہ نکلتے ہیں۔ غالباً پانی کی قلت کی وجہ سے چھوٹے چھوٹے نالوں اور ندیوں کو غنیمت خیال کیا جاتا ہے۔ اور ان ندیوں نالوں کو دریا کا نام دے دیا جاتا ہے۔ یہی حال نیروبی پر پڑا ہے۔ ایک نالی سے زیادہ کس کی حیثیت نہیں۔ لہذا اسے نیروبی کہا گیا ہے۔

یوگنڈا ریلوے لائن کی پٹری جب اس مقام پر پہنچی۔ اور مزدوروں کاریگروں اور دوسرے لوگوں کا ریلوے لائن کے سلسلہ میں آنا جانا شروع ہوا اور سب سے ایک ریلوے ہیڈ کوارٹرسٹاٹ تبدیل ہو کر نیروبی آ گیا تو باقاعدہ مستقل آبادی کا آغاز ہوا۔ سب سے پہلی موم شماری ۳۰ اگست ۱۹۱۹ء میں ہوئی تو معلوم ہوا کہ چند سو آدمیوں سے بڑھ کر سزا تک تعداد پہنچ گئی ہے۔ کل آبادی اس پہلی مردم شماری میں ۱۶۱۱ تھی۔ اس میں سے انڈین ۱۳۰۰ اور افریقین ۹۵۲۶ اور یورپین ۲۹۹ تھے۔ کی ساری کائنات خیموں چھوٹی خیموں اور رے کی چادروں وغیرہ معمولی قسم کے مکانات



# اہولگا کر شہیدوں میں شامل ہونے کا موقع

تحریک جدید کی پانچواں فری فوج کے مجاہدوں کو معلوم ہوگا کہ تحریک جدید کا سال نو مہر کے آخر ختم ہوتا ہے اور گیارہ گز چلے ہیں۔ صرف نو مہر کا مہینہ رہتا ہے۔ لیکن ابھی دھوکے کی لہریں صدمی بھی نہیں ہوتی ہے۔ اس لئے وعدہ کر کے والے احباب اور جماعتوں کے میکروٹوں کو اپنے دعووں کو پورا کرنے کی طرف ماہ نو مہر میں خاص طور پر زور دینا چاہیے۔ تاکہ آخری میعاد میں نو مہر گزارنے سے پہلے ان کے ہونی صدیقی پورے ہو جائیں۔ اور وہ آئندہ سال کا بوجھ اٹھانے کے لئے خوشی سے تیار ہوں۔

دیاد رکھو۔ جنہوں نے آج کو تاسی کی ہوگی جنہوں نے آج اپنی قربانیوں میں کھڑی اور سستی، کھائی ہوگی جنہوں نے آج اپنے دعووں کو پورا کرنے میں توجہ اور لاپرواہی اختیار کی ہوگی۔ ان کا کل ان کو تکی کے راستے سے اور زیادہ دور لے جانے ہوگا۔ اللہ تعالیٰ ہی ان پر رحم کرے۔ تو کرے۔ ورنہ ظاہری حالات کے لحاظ سے ان کی ایمانی حالت خطرناک ہوگی۔ پس میں جماعت کو توجہ دلاتا ہوں۔ کہ گو سال کا زیادہ حصہ گزر گیا۔ مگر اب بھی رجب کا ایک باقی ہے۔ اہولگا کر شہیدوں میں شامل ہونے کا موقع ہے۔

پس دفتر اول اور دفتر دوم کے مجاہد تحریک جدید کے حینہ کی طرف خاص توجہ فرما کر ادا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ دلیل اہمال تحریک جدید

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# ربوہ میں تعمیرات کے لئے دستاویز

تعمیر مرکز انجمن احمدیہ پاکستان کے سلسلہ میں مندرجہ ذیل کاموں کی تعمیر کے لیے ریفٹ کے فنڈز درکار ہیں۔ فنڈز ملک محمد خورشید صاحب سیکرٹری تعمیر کمیٹی کو جو ڈائل بلڈنگ لاہور میں 10 نومبر 1935ء تک پہنچ جانے چاہئیں۔ فنڈز رز کی آخری منظوری صدر صاحب تعمیر کمیٹی کے اختیار میں ہے۔ وہ اپنے اختیار سے کسی فنڈز کو ملا لیں اور کر سکتے ہیں۔

- ع 1 کھدائی بنیاد ریفٹ سینکڑہ مکوب فنڈ
- ع 2 سینٹ کلکریٹ بنیاد
- ع 3 کلکریٹ گارے والی

ع 4 توڑائی کنکرٹ پختہ آسے پانچ ریفٹ سینکڑہ مکوب فنڈ

ع 5 توڑائی کنکرٹ پختہ آسے پانچ ریفٹ سینکڑہ مکوب فنڈ

ع 6 چنائی پختہ اینٹ گارا میں ع 6 چنائی پختہ اینٹ گارا میں ع 6 چنائی کچا اینٹ

ع 7 چنائی کچا، پکا اینٹ یعنی علانی ع 7 چنائی ڈاٹ گارہ یا سینٹ میں

ع 8 کچا پلٹر ع 8 گوری ع 8 سفیدی فی کوٹ ع 8 ٹیپ سینٹ ع 8 ڈیپ پروف کوٹس

ع 9 فرش پختہ اینٹ مو پلٹر ع 9 بنوائی شہتیر۔ بالائے مرنٹھ 1۔ مٹی و پائی وغیرہ

ع 10 علاوہ ازیں اپنی کام کی صورت میں اپنے مستری کا ریٹ فی یوم

ساٹن تعمیرات کے گرد 500 فنڈ فاصلہ کے اندر اندر دیا جائے گا۔ پانی کا انتظام صیغہ تعمیراتی طرف سے عمارت کے تریب کیا جائے گا۔ تعمیر کا کام حکمرانی ڈیپو ڈی کے منوالہ کے عین مطابق سرانجام دینا ہوگا۔ مزید معلومات دفتر مذ سے حاصل کی جاسکتی ہیں۔ عملہ کام بمقام ربوہ جو کہ ضیوٹ سے 5 میل جانتا شمال مغرب میں ریل پختہ سڑک ضیوٹ سڑک کو مار ڈالنے لائن واقع ہے۔ سرانجام ہوں گے۔ سیکرٹری تعمیر کمیٹی جو ڈائل بلڈنگ

# دادی غیر ذمی زرع ربوہ

میں تشریف لانے والے مہالوں کی خدمت میں عرض ہے۔ کہ وہ ربوہ میں تشریف لائے ہوئے مناسب لیٹر اپنے ساتھ ضرور لائیں۔ کیونکہ یہاں سردی روز بروز بڑھ رہی ہے۔ خاکسار برکت علی خان (الربوہ)

بار بار لکھتے ہیں اور بھوکے ہیں۔ گلاڑی قریب ہی کھڑی کرنی۔ اور چار سیروں کو اوٹن میسوں میں ڈال دیکھا میں منٹ تک شاہ جنگل کی زیارت کرتے رہے اور چھوڑیں سے سرد رہتے اور جنگل جانوروں کی آواز انہرکات سے مخلوط ہوتے ہیں

ان سڑکوں کو یہ نام دے گئے ہیں۔ اس کے علاوہ بیرونی میں ہر مسجد اسماعیلیہ جماعت خانہ بلڈنگ عمارت قابل ذکر ہیں۔ ریلوے کے مہینہ آفس۔ ہائی کورٹ میونسپلٹی کی عمارت خاص طور پر قابل دید ہیں۔ بازاروں میں سے گورنمنٹ روڈ اور ڈیپارٹمنٹ روڈ اپنی شانستگی پر نازاں ہیں۔ اگر بیرونی کے اندر بازار کے پچھے آتے ہوئے ہم رور روڈ باغیچوں میں داخل ہو جائیں تو وہاں حکیم صاحب کی کھڑکی بند ہے۔ مسلمان علی الخصوص پنجابی نذرت سے نظر آئیں گے۔ اور ایسا محسوس ہوگا کہ کسی ہندوستانی گاؤں میں آپ پھر رہے ہیں۔

بیرونی کا آب و ہوا خوشگوار ہے۔ سطح سمندر سے 5500 فٹ بلند ہے۔ جون جولائی اگست میں خاص طور پر سردی ہوتی ہے۔ یوں بھی سال بھر معتدل رہتا ہے۔ مگر کہا جاتا ہے جب بیرونی میں بھی مغربیت داخل نہیں ہوتی تھی۔ اور نہ مغربیت کی جھلک نے والی تو وہاں چلی شروع ہوئی تھی۔ برساتوں کی کثرت۔ سبزہ کی بھرمار۔ سورج بھی کم دکھائی دیتا تھا۔ لیکن اب تو یہ حالت ہے کہ رجب کے بعد آپ اگر احمدیہ مسجد بیرونی سے شہر چل پڑیں تو اندر بازار پہنچنے پہنچتے سورج کی تیش محسوس ہونے لگتی ہے اور گرمی کا احساس شروع ہو جاتا ہے۔ اس کی خشکی دن بدن کم ہوتی چلی جا رہی ہے۔ ہر درخت خشک آب و ہوا کی تاثیر اور اس تاثیر میں پید کی "سرد خشک" کیفیت نے دیا افسانہ کیا ہے کہ بالعموم بیرونی کے لوگ سرد اور خشک واقع ہوئے ہیں غالباً آب و ہوا کا اثر ہے۔ آبادی کے بڑھ جانے کی وجہ سے فاصلہ کے دور ہو جانے کی وجہ سے سہنگائی کا اس پر زور یہ سب باتیں بھی شہریت کی وجہ سے پیدا ہو رہی جاتی ہیں۔ پھر بھی بعض لوگوں میں ہنساری کا جذبہ قابل رشک ہے۔

بیرونی شہر میں قابل ذکر ماہرین جامعہ مسجد جو شہر کے عین وسط۔ عمدہ موقع پر نہایت خوبصورت عمارت کی لاکھ شلنگ کے خرچ سے بنائی تھی ہے۔ اس مسجد کی تعمیر میں احمدیوں نے بھی دل کھول کر حصہ دیا۔ اور چندہ اکٹھا کر دینے میں امداد کی۔ ہر روز میرٹھ کے لئے یہ عمارت موجب کشش ہے۔ اس مسجد کے امام الحاج مولانا عبداللہ شاہ ہیں جو اب بڑھاپے اور ضعف کی وجہ سے بیمار رہتے ہیں۔ آپ نے درجن سے زائد حج کئے ہیں۔ ہر سال آپ حج کے لئے جاتے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی آپ تک خیال عمارت میں سے نہیں ہیں بلکہ مریضان مریض طبیعت رکھتے ہیں۔

دوسری عمارت احمدیہ مسجد بیرونی کی ہے جو فورٹ ہال روڈ پر واقع ہے۔ لاکھوں کی بجائے ہزاروں شلنگ میں یہ عمارت 1933ء میں تعمیر ہوئی۔ اس کے منارے خوبصورت ہیں اور انکس نظارہ پیش کرتے ہیں۔ بیرونی میں جو انی جہاز سے آنے والا مسجد کے مناروں سے اپنے آپ کو محظوظ کرتا ہے۔ مشرقی افریقہ کے احمدیوں کی بالعموم اور بیرونی کے احمدیوں کی وجہ رجبہ خاص طور پر قابل ذکر ہے۔ مسجد کے ساتھ بغلی سڑک جو فورٹ ہال روڈ سے اندر جاتی ہے۔ میونسپلٹی نے اس کا نام احمدی روڈ رکھا ہوا ہے۔ اس طرح بیرونی میں ایک اور بغلی سڑک "ملک سٹریٹ" کہلاتی ہے۔ یہ ہر روز مریضوں تک محمد حسین صاحب مرحوم پریسٹر اور ڈاکٹر عبداللہ احمدی صاحب حال سیالکوٹ قدیم باشندے ہونے کی وجہ سے ان کے ناموں پر



لندن میں حیدرآبادیہ خلیفہ کی تقریب  
(بقیہ صفحہ ۲۸)

اور اس بات کی تعلیم دی کہ دراصل تمام انسان  
بھائی بھائی ہیں۔ حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم  
کی پیروی میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کی  
قائم کردہ جماعت پھر اسی اخوت کو قائم کرنے کے لئے  
کھڑی ہوئی ہے اور ہمارے تمام مشنریوں کو یہ فریضہ  
دینا ہے کہ آپ میں ہیں۔ اس بات کو مد نظر رکھ کر سبھی کو  
دیکھ رہے ہیں۔ کہ دنیا بھر میں ہر جگہ سے لوگوں کی آواز پر  
لیکھ کر ایک ہو جائے اور ہم کامل امید رکھتے  
ہیں کہ آپ بھی ہماری ان کوششوں اور جدوجہد  
میں دلچسپی لیتے رہیں گے۔ بالآخر آپ سب کا شکر یہ ادا  
کریں گے کہ باوجود کثیر مہر و فیات کے یہاں آپ  
تشریف لائے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے اور آپ کی قوم  
کے ساتھ ہو۔

اہم صاحب کے بعد مسٹر لیسٹر احمد اچر نے ایڈریس  
پیش کیا جس میں انفریقن ڈیلیکیشن کا ذکر کیا اور فرمایا  
اور جہاں یا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کس طرح اکیلے  
کھڑے ہوئے اور اللہ تعالیٰ کی مقررہ تائیدات سے  
اور اس کے پے در پے نشانہ سے دنیا کے چاروں  
کونوں میں آپ کی تبلیغ پہنچی۔ اور جہاں کہ رسول کریم  
صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی پیشگوئیوں میں اس بات کا  
ذکر فرمایا کہ سب سے سوجھ بوجھ کا یہ مطلب  
ہے کہ مغربی اقوام بھی اسلام کے نور سے منور ہوں گی  
یہی طرح آپ کو بھی اللہ تعالیٰ نے اہل انجیل کی کہ تین  
صدیوں تک اسلام تمام دنیا میں پھیل جائے گا  
جس طرح اب تک اللہ تعالیٰ نے آپ کی قائم کردہ جماعت  
کو ترقی دی ہے۔ اسی طرح انشاء اللہ یہ وعدہ بھی  
پورا ہوگا کہ جب تمام دنیا اسلام کے نور سے منور  
ہوگی۔ اور جہاں کہ آج آپ جو دیکھ رہے ہیں۔  
کہ انگلینڈ میں بھی آپ کی جماعت موجود اور اسی  
طرح فرانس، سوئٹزرلینڈ، ایلینڈ، سپین، اٹلی وغیرہ ممالک  
میں بھی ہمارے مشنری قائم ہیں۔ یہ آپ لوگوں کے  
بہ سب سے جس کے نور سے ہمارے مشنریوں کو شرفی ممالک بلکہ  
مغربی ممالک بھی جیتنے لگے ہیں۔ بالآخر اللہ تعالیٰ کا شکر ہے  
اور فرمایا اور دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ آپ کے کاموں  
میں آپ کی رہنمائی کرے۔ اور آپ کی قوم کا محافظ و  
مددگار ہو۔

اس کے بعد مسٹر ایچ۔ ایم۔ فٹ اور آرنہیل ابو بکر نے  
مغربی انفریقن کی نمائندگی کی ہے جسے تقاریر کیں۔ آرنہیل  
ابو بکر نے فرمایا کہ اسلام بہت تکمیل مذہب ہے۔ مجھ  
سے قبل امام صاحب نے آج کل کی مصائب اور نازک  
وقت کا ذکر کیا ہے۔ اور یہ تمام مصائب صرف اور  
صرف قرآن مجید کی پیروی ہی سے دور ہو سکتے ہیں۔  
انفریقن میں ہماری ان کوششوں کو نہیں ہے۔ بلکہ احمدیت  
کے کام کی ترقی کرتے ہیں۔ جب ہم دوسرے مذہبوں  
کے مشنریوں کو وہاں کام کرنے دیکھتے ہیں۔ تو ہم اس

بات میں ہر مسلمان کو اسے میں احمدیہ مومنین  
پورا اسلام کا نمائندہ ہونے کے کام کو رہی ہے۔ میں  
اس بات کا ذکر کرتا ہوں کہ ہم سب سہمیتا ہوں کہ احمدیت  
وہ اسلام ہے۔ سکہ جس میں ہمیشہ میں نے اپنی مخالفت  
کامل پایا ہے۔

آپ کے بعد مسٹر جعفر میر سوزہ ل اسمبلی پر گئے اور  
مشرقی انفریقن کے ڈیلیکیشن کی نمائندگی کرتے  
ہوئے فرمایا۔ کہ یہ بہت ہی خوشی کی بات ہے کہ مختلف  
فروغ اور مختلف ممالک کے مسلمان اس جگہ اکٹھے  
ہیں۔ امام صاحب نے مختلف جگہ کے مشنریوں کا ذکر فرمایا  
ہے۔ میں اس بات کا ذکر کرتا ہوں کہ ہم سب سہمیتا ہوں  
کہ مشنری انفریقن میں بھی آپ کی جماعت اسلام کی  
خدمات بجا رہی ہے

آپ کے بعد مسٹر ناظر علی آہت ٹانگا ٹیکلے فرمایا کہ  
یہ پہلا موقع ہے کہ ٹانگا ٹیکلے کو معلوم ہوا ہے کہ  
دنوں میں مسلمانوں کی سوجھ بوجھ اور یہاں بھی ایک جگہ  
ہے۔ جہاں کہ مختلف ممالک اور مختلف فروغوں کے  
لوگ اکٹھے ہو کر اللہ تعالیٰ کا نام ملنے لگے ہیں۔ میں آپ  
کے مخلصانہ جذبات کو ٹانگا ٹیکلے کے باشندوں تک پہنچانے  
کا اور ٹانگا ٹیکلے کے باشندوں کی نمائندگی کرتے ہوئے  
آپ کا شکر ہے اور کرتا ہوں

بالآخر ڈاکٹر ریس ولیمز نے کابوٹیل آفس کی طرف  
سے شکر یہ ادا کیا۔ اور فرمایا کہ آپ نے اس موقع پر  
مدعو کیے ہمارے اور انفریقن ڈیلیکیشن کے علم میں  
انسان فرمایا ہے۔ کہ ہمیں معلوم ہوا کہ دنوں میں ان  
کی ایک جماعت کس قدر خوش اسلوبی سے کام کر رہی ہے  
آپ نے فرمایا کہ برٹش کامن ویلتھ میں تقریباً ۱۱ ملین  
مسلمان ہیں۔ برٹش کامن ویلتھ دراصل اخوت اور برادری  
کے تعلقات قائم کرنے کا باعث ہے۔ اور برٹش گورنمنٹ  
قوموں میں محبت اور اخوت پیدا کرنے کی کوشش  
کرتی رہی ہے اور رہی ہے۔ اس سچ میں مختلف ممالک  
مسلمانوں کا اجتماع اس بات کا ثبوت ہے کہ انگلینڈ میں  
اور برٹش کامن ویلتھ میں کس طرح قوموں کے درمیان  
محبت و ہمدردی کے جذبات پلنے جاتے ہیں۔

بالآخر امام صاحب نے صدر صاحب اور انفریقن  
اور دیگر حاضرین کا شکر یہ ادا فرمایا۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمارے اس عہد کو اور  
ہمارے اس اجتماع کو اسلام کی ترقی کا پیڑ خیز بنائے  
اور لوگوں کو حقیقی اسلام کے قبول کرنے کی توفیق دے۔

نی چٹیں

خرید اور ان الفضل کے پتہ جات کی نی چٹیں تیار  
کی جا رہی ہیں۔ اگر کسی دوست کا موجودہ پتہ قابل  
اصلاح ہو تو ایک ہفتہ کے اندر اندر مطلع فرمائیں  
۲۰۰۰ روپے فرمایا جائے۔ کہ ایک ماہ سے کم کے لئے  
آئندہ پتہ تبدیل نہیں کیا جاسکتا اور جہاں سے مراد  
مہارہ کی پہلی تاریخ سے جہاں کے آخری دن تک ہوں اس  
آٹا میں پتہ تبدیل سے اجازت REDIRECT  
کر دیا جائے گا

پیرس میں ولیمز اور مسٹر پائسٹن  
پیرس ۲۹۔ اکتوبر۔ پیرس میں پاکستانی وفد نے کل رات مشنریاقت علی خان کا غیر مقدم کیا تھا۔ اس میں  
مہمانوں میں چند مشنری بھی شامل تھے۔ مہمانوں میں مشنری وفد کی کافی نمائندگی تھی۔ مشنری حضرت وکیل بالکل اتنے ہی  
سے موجود تھیں۔ برطانیہ۔ امریکہ۔ روس۔ فرانس اور چین میں سب کے نمائندے موجود تھے۔ مشنری وفد کے نمائندوں کو  
بھی نمایاں حیثیت حاصل تھی۔ ان میں سعودی عرب کے وزیر خارجہ امیر فیصل فہن میں مشنری اور ان کے وزیر خارجہ علی محمد  
صدر لبنان کے وزیر اعظم ریاض الصلیح تھے۔ میں نے صدر صلیح اور صدر عبد اللہ اور صدر کندی کے وزیر خارجہ شاکر  
شامل تھے۔ (دستاویز)

قائد اعظم کی یادگار فنڈ کے لئے بلوچستانی کمیٹی  
کوئٹہ ۲۹ اکتوبر۔ بلوچستان میں قائد اعظم کے یادگار فنڈ کے لئے ایک کمیٹی قائم کی گئی ہے۔ پاکستان کے گورنر جنرل  
نے بلوچستان کے چیف کمشنر مسٹر سی۔ اے۔ جی سید جی کو قائد اعظم کی یادگار فنڈ کی صوبائی کمیٹی کا صدر مقرر کیا ہے۔  
بلوچستان میں ریونیو اور جوڈیشل کمشنر مسٹر اے۔ آر۔ مان اس کمیٹی کے نائب صدر ہیں اس کمیٹی کے ممبروں  
میں قبائلی سردار کوئٹہ میونسپلٹی کے نائب صدر۔ اقلیتیوں کے نمائندوں اور صوبائی اور ضلعی اور بلوچستانی مسلم لیگ کے  
صدر شامل ہیں۔ (دستاویز)

برطانوی نیروبی میں ۲ کروڑ برس پرانا ڈھانچہ!  
نیروبی ۲۹ اکتوبر۔ نیروبی سے ہزاروں سال پرانا ایک ڈھانچہ روایا کیا جائے گا۔  
اس کا سن ہزاروں سال پرانا ہے۔ اسے مشنری انفریقن کے ماہر آثار قدیمہ ڈاکٹر ایل۔ ایس۔ جی کیلے کی میونسپلٹی میں لگایا  
یہ ڈھانچہ فیصل کوئٹہ میں جزیرہ روئینا پر پایا گیا ہے۔ یہ روئینا میں اپنی قسم کا ایک ہی ہے اور اس  
کی وجہ سے انسان کے ارتقاء کے متعلق بہت سی تھیں۔ روئینا میں جمیل کرنی پڑے گی۔ برطانوی عجائب خانہ کے  
افسر اس ڈھانچہ کا معائنہ کریں گے۔ (دستاویز)

اختیار زیر نمبر ۵ - رول ۲ - مجموعہ ضابطہ دیوانی!

لجالت چوہدری فضل الرحمن صاحب سلم اسٹنٹ کلکٹر درجہ دوم ڈیرہ غازی خان  
دعوی تقسیم جاہ عہدت و ادا کھاتہ ۳۳۳ موضع جان پور

محمد خان ولد محمد خان احمدی سکند جان پور مینام منگھل وغیرہ مندرجہ لیسٹ بند  
اسیل بنار احمدی حکم صاحب بہادر موضع جس کی رو سے یا دعوی بنام منگھل وغیرہ

معدہ مندرجہ رہ عمنان بالا میں مسیحی منگھل وغیرہ  
۱۔ منگھل ولد محمد جمال ڈاکٹر مرگ ۲۔ منگھل اس ولد لودھارا  
۳۔ منگھل مرگ ۴۔ منگھل مرگ ۵۔ منگھل مرگ ۶۔ منگھل مرگ ۷۔ منگھل مرگ ۸۔ منگھل مرگ ۹۔ منگھل مرگ ۱۰۔ منگھل مرگ ۱۱۔ منگھل مرگ ۱۲۔ منگھل مرگ ۱۳۔ منگھل مرگ ۱۴۔ منگھل مرگ ۱۵۔ منگھل مرگ ۱۶۔ منگھل مرگ ۱۷۔ منگھل مرگ ۱۸۔ منگھل مرگ ۱۹۔ منگھل مرگ ۲۰۔ منگھل مرگ ۲۱۔ منگھل مرگ ۲۲۔ منگھل مرگ ۲۳۔ منگھل مرگ ۲۴۔ منگھل مرگ ۲۵۔ منگھل مرگ ۲۶۔ منگھل مرگ ۲۷۔ منگھل مرگ ۲۸۔ منگھل مرگ ۲۹۔ منگھل مرگ ۳۰۔ منگھل مرگ ۳۱۔ منگھل مرگ ۳۲۔ منگھل مرگ ۳۳۔ منگھل مرگ ۳۴۔ منگھل مرگ ۳۵۔ منگھل مرگ ۳۶۔ منگھل مرگ ۳۷۔ منگھل مرگ ۳۸۔ منگھل مرگ ۳۹۔ منگھل مرگ ۴۰۔ منگھل مرگ ۴۱۔ منگھل مرگ ۴۲۔ منگھل مرگ ۴۳۔ منگھل مرگ ۴۴۔ منگھل مرگ ۴۵۔ منگھل مرگ ۴۶۔ منگھل مرگ ۴۷۔ منگھل مرگ ۴۸۔ منگھل مرگ ۴۹۔ منگھل مرگ ۵۰۔ منگھل مرگ ۵۱۔ منگھل مرگ ۵۲۔ منگھل مرگ ۵۳۔ منگھل مرگ ۵۴۔ منگھل مرگ ۵۵۔ منگھل مرگ ۵۶۔ منگھل مرگ ۵۷۔ منگھل مرگ ۵۸۔ منگھل مرگ ۵۹۔ منگھل مرگ ۶۰۔ منگھل مرگ ۶۱۔ منگھل مرگ ۶۲۔ منگھل مرگ ۶۳۔ منگھل مرگ ۶۴۔ منگھل مرگ ۶۵۔ منگھل مرگ ۶۶۔ منگھل مرگ ۶۷۔ منگھل مرگ ۶۸۔ منگھل مرگ ۶۹۔ منگھل مرگ ۷۰۔ منگھل مرگ ۷۱۔ منگھل مرگ ۷۲۔ منگھل مرگ ۷۳۔ منگھل مرگ ۷۴۔ منگھل مرگ ۷۵۔ منگھل مرگ ۷۶۔ منگھل مرگ ۷۷۔ منگھل مرگ ۷۸۔ منگھل مرگ ۷۹۔ منگھل مرگ ۸۰۔ منگھل مرگ ۸۱۔ منگھل مرگ ۸۲۔ منگھل مرگ ۸۳۔ منگھل مرگ ۸۴۔ منگھل مرگ ۸۵۔ منگھل مرگ ۸۶۔ منگھل مرگ ۸۷۔ منگھل مرگ ۸۸۔ منگھل مرگ ۸۹۔ منگھل مرگ ۹۰۔ منگھل مرگ ۹۱۔ منگھل مرگ ۹۲۔ منگھل مرگ ۹۳۔ منگھل مرگ ۹۴۔ منگھل مرگ ۹۵۔ منگھل مرگ ۹۶۔ منگھل مرگ ۹۷۔ منگھل مرگ ۹۸۔ منگھل مرگ ۹۹۔ منگھل مرگ ۱۰۰۔ منگھل مرگ ۱۰۱۔ منگھل مرگ ۱۰۲۔ منگھل مرگ ۱۰۳۔ منگھل مرگ ۱۰۴۔ منگھل مرگ ۱۰۵۔ منگھل مرگ ۱۰۶۔ منگھل مرگ ۱۰۷۔ منگھل مرگ ۱۰۸۔ منگھل مرگ ۱۰۹۔ منگھل مرگ ۱۱۰۔ منگھل مرگ ۱۱۱۔ منگھل مرگ ۱۱۲۔ منگھل مرگ ۱۱۳۔ منگھل مرگ ۱۱۴۔ منگھل مرگ ۱۱۵۔ منگھل مرگ ۱۱۶۔ منگھل مرگ ۱۱۷۔ منگھل مرگ ۱۱۸۔ منگھل مرگ ۱۱۹۔ منگھل مرگ ۱۲۰۔ منگھل مرگ ۱۲۱۔ منگھل مرگ ۱۲۲۔ منگھل مرگ ۱۲۳۔ منگھل مرگ ۱۲۴۔ منگھل مرگ ۱۲۵۔ منگھل مرگ ۱۲۶۔ منگھل مرگ ۱۲۷۔ منگھل مرگ ۱۲۸۔ منگھل مرگ ۱۲۹۔ منگھل مرگ ۱۳۰۔ منگھل مرگ ۱۳۱۔ منگھل مرگ ۱۳۲۔ منگھل مرگ ۱۳۳۔ منگھل مرگ ۱۳۴۔ منگھل مرگ ۱۳۵۔ منگھل مرگ ۱۳۶۔ منگھل مرگ ۱۳۷۔ منگھل مرگ ۱۳۸۔ منگھل مرگ ۱۳۹۔ منگھل مرگ ۱۴۰۔ منگھل مرگ ۱۴۱۔ منگھل مرگ ۱۴۲۔ منگھل مرگ ۱۴۳۔ منگھل مرگ ۱۴۴۔ منگھل مرگ ۱۴۵۔ منگھل مرگ ۱۴۶۔ منگھل مرگ ۱۴۷۔ منگھل مرگ ۱۴۸۔ منگھل مرگ ۱۴۹۔ منگھل مرگ ۱۵۰۔ منگھل مرگ ۱۵۱۔ منگھل مرگ ۱۵۲۔ منگھل مرگ ۱۵۳۔ منگھل مرگ ۱۵۴۔ منگھل مرگ ۱۵۵۔ منگھل مرگ ۱۵۶۔ منگھل مرگ ۱۵۷۔ منگھل مرگ ۱۵۸۔ منگھل مرگ ۱۵۹۔ منگھل مرگ ۱۶۰۔ منگھل مرگ ۱۶۱۔ منگھل مرگ ۱۶۲۔ منگھل مرگ ۱۶۳۔ منگھل مرگ ۱۶۴۔ منگھل مرگ ۱۶۵۔ منگھل مرگ ۱۶۶۔ منگھل مرگ ۱۶۷۔ منگھل مرگ ۱۶۸۔ منگھل مرگ ۱۶۹۔ منگھل مرگ ۱۷۰۔ منگھل مرگ ۱۷۱۔ منگھل مرگ ۱۷۲۔ منگھل مرگ ۱۷۳۔ منگھل مرگ ۱۷۴۔ منگھل مرگ ۱۷۵۔ منگھل مرگ ۱۷۶۔ منگھل مرگ ۱۷۷۔ منگھل مرگ ۱۷۸۔ منگھل مرگ ۱۷۹۔ منگھل مرگ ۱۸۰۔ منگھل مرگ ۱۸۱۔ منگھل مرگ ۱۸۲۔ منگھل مرگ ۱۸۳۔ منگھل مرگ ۱۸۴۔ منگھل مرگ ۱۸۵۔ منگھل مرگ ۱۸۶۔ منگھل مرگ ۱۸۷۔ منگھل مرگ ۱۸۸۔ منگھل مرگ ۱۸۹۔ منگھل مرگ ۱۹۰۔ منگھل مرگ ۱۹۱۔ منگھل مرگ ۱۹۲۔ منگھل مرگ ۱۹۳۔ منگھل مرگ ۱۹۴۔ منگھل مرگ ۱۹۵۔ منگھل مرگ ۱۹۶۔ منگھل مرگ ۱۹۷۔ منگھل مرگ ۱۹۸۔ منگھل مرگ ۱۹۹۔ منگھل مرگ ۲۰۰۔ منگھل مرگ ۲۰۱۔ منگھل مرگ ۲۰۲۔ منگھل مرگ ۲۰۳۔ منگھل مرگ ۲۰۴۔ منگھل مرگ ۲۰۵۔ منگھل مرگ ۲۰۶۔ منگھل مرگ ۲۰۷۔ منگھل مرگ ۲۰۸۔ منگھل مرگ ۲۰۹۔ منگھل مرگ ۲۱۰۔ منگھل مرگ ۲۱۱۔ منگھل مرگ ۲۱۲۔ منگھل مرگ ۲۱۳۔ منگھل مرگ ۲۱۴۔ منگھل مرگ ۲۱۵۔ منگھل مرگ ۲۱۶۔ منگھل مرگ ۲۱۷۔ منگھل مرگ ۲۱۸۔ منگھل مرگ ۲۱۹۔ منگھل مرگ ۲۲۰۔ منگھل مرگ ۲۲۱۔ منگھل مرگ ۲۲۲۔ منگھل مرگ ۲۲۳۔ منگھل مرگ ۲۲۴۔ منگھل مرگ ۲۲۵۔ منگھل مرگ ۲۲۶۔ منگھل مرگ ۲۲۷۔ منگھل مرگ ۲۲۸۔ منگھل مرگ ۲۲۹۔ منگھل مرگ ۲۳۰۔ منگھل مرگ ۲۳۱۔ منگھل مرگ ۲۳۲۔ منگھل مرگ ۲۳۳۔ منگھل مرگ ۲۳۴۔ منگھل مرگ ۲۳۵۔ منگھل مرگ ۲۳۶۔ منگھل مرگ ۲۳۷۔ منگھل مرگ ۲۳۸۔ منگھل مرگ ۲۳۹۔ منگھل مرگ ۲۴۰۔ منگھل مرگ ۲۴۱۔ منگھل مرگ ۲۴۲۔ منگھل مرگ ۲۴۳۔ منگھل مرگ ۲۴۴۔ منگھل مرگ ۲۴۵۔ منگھل مرگ ۲۴۶۔ منگھل مرگ ۲۴۷۔ منگھل مرگ ۲۴۸۔ منگھل مرگ ۲۴۹۔ منگھل مرگ ۲۵۰۔ منگھل مرگ ۲۵۱۔ منگھل مرگ ۲۵۲۔ منگھل مرگ ۲۵۳۔ منگھل مرگ ۲۵۴۔ منگھل مرگ ۲۵۵۔ منگھل مرگ ۲۵۶۔ منگھل مرگ ۲۵۷۔ منگھل مرگ ۲۵۸۔ منگھل مرگ ۲۵۹۔ منگھل مرگ ۲۶۰۔ منگھل مرگ ۲۶۱۔ منگھل مرگ ۲۶۲۔ منگھل مرگ ۲۶۳۔ منگھل مرگ ۲۶۴۔ منگھل مرگ ۲۶۵۔ منگھل مرگ ۲۶۶۔ منگھل مرگ ۲۶۷۔ منگھل مرگ ۲۶۸۔ منگھل مرگ ۲۶۹۔ منگھل مرگ ۲۷۰۔ منگھل مرگ ۲۷۱۔ منگھل مرگ ۲۷۲۔ منگھل مرگ ۲۷۳۔ منگھل مرگ ۲۷۴۔ منگھل مرگ ۲۷۵۔ منگھل مرگ ۲۷۶۔ منگھل مرگ ۲۷۷۔ منگھل مرگ ۲۷۸۔ منگھل مرگ ۲۷۹۔ منگھل مرگ ۲۸۰۔ منگھل مرگ ۲۸۱۔ منگھل مرگ ۲۸۲۔ منگھل مرگ ۲۸۳۔ منگھل مرگ ۲۸۴۔ منگھل مرگ ۲۸۵۔ منگھل مرگ ۲۸۶۔ منگھل مرگ ۲۸۷۔ منگھل مرگ ۲۸۸۔ منگھل مرگ ۲۸۹۔ منگھل مرگ ۲۹۰۔ منگھل مرگ ۲۹۱۔ منگھل مرگ ۲۹۲۔ منگھل مرگ ۲۹۳۔ منگھل مرگ ۲۹۴۔ منگھل مرگ ۲۹۵۔ منگھل مرگ ۲۹۶۔ منگھل مرگ ۲۹۷۔ منگھل مرگ ۲۹۸۔ منگھل مرگ ۲۹۹۔ منگھل مرگ ۳۰۰۔ منگھل مرگ ۳۰۱۔ منگھل مرگ ۳۰۲۔ منگھل مرگ ۳۰۳۔ منگھل مرگ ۳۰۴۔ منگھل مرگ ۳۰۵۔ منگھل مرگ ۳۰۶۔ منگھل مرگ ۳۰۷۔ منگھل مرگ ۳۰۸۔ منگھل مرگ ۳۰۹۔ منگھل مرگ ۳۱۰۔ منگھل مرگ ۳۱۱۔ منگھل مرگ ۳۱۲۔ منگھل مرگ ۳۱۳۔ منگھل مرگ ۳۱۴۔ منگھل مرگ ۳۱۵۔ منگھل مرگ ۳۱۶۔ منگھل مرگ ۳۱۷۔ منگھل مرگ ۳۱۸۔ منگھل مرگ ۳۱۹۔ منگھل مرگ ۳۲۰۔ منگھل مرگ ۳۲۱۔ منگھل مرگ ۳۲۲۔ منگھل مرگ ۳۲۳۔ منگھل مرگ ۳۲۴۔ منگھل مرگ ۳۲۵۔ منگھل مرگ ۳۲۶۔ منگھل مرگ ۳۲۷۔ منگھل مرگ ۳۲۸۔ منگھل مرگ ۳۲۹۔ منگھل مرگ ۳۳۰۔ منگھل مرگ ۳۳۱۔ منگھل مرگ ۳۳۲۔ منگھل مرگ ۳۳۳۔ منگھل مرگ ۳۳۴۔ منگھل مرگ ۳۳۵۔ منگھل مرگ ۳۳۶۔ منگھل مرگ ۳۳۷۔ منگھل مرگ ۳۳۸۔ منگھل مرگ ۳۳۹۔ منگھل مرگ ۳۴۰۔ منگھل مرگ ۳۴۱۔ منگھل مرگ ۳۴۲۔ منگھل مرگ ۳۴۳۔ منگھل مرگ ۳۴۴۔ منگھل مرگ ۳۴۵۔ منگھل مرگ ۳۴۶۔ منگھل مرگ ۳۴۷۔ منگھل مرگ ۳۴۸۔ منگھل مرگ ۳۴۹۔ منگھل مرگ ۳۵۰۔ منگھل مرگ ۳۵۱۔ منگھل مرگ ۳۵۲۔ منگھل مرگ ۳۵۳۔ منگھل مرگ ۳۵۴۔ منگھل مرگ ۳۵۵۔ منگھل مرگ ۳۵۶۔ منگھل مرگ ۳۵۷۔ منگھل مرگ ۳۵۸۔ منگھل مرگ ۳۵۹۔ منگھل مرگ ۳۶۰۔ منگھل مرگ ۳۶۱۔ منگھل مرگ ۳۶۲۔ منگھل مرگ ۳۶۳۔ منگھل مرگ ۳۶۴۔ منگھل مرگ ۳۶۵۔ منگھل مرگ ۳۶۶۔ منگھل مرگ ۳۶۷۔ منگھل مرگ ۳۶۸۔ منگھل مرگ ۳۶۹۔ منگھل مرگ ۳۷۰۔ منگھل مرگ ۳۷۱۔ منگھل مرگ ۳۷۲۔ منگھل مرگ ۳۷۳۔ منگھل مرگ ۳۷۴۔ منگھل مرگ ۳۷۵۔ منگھل مرگ ۳۷۶۔ منگھل مرگ ۳۷۷۔ منگھل مرگ ۳۷۸۔ منگھل مرگ ۳۷۹۔ منگھل مرگ ۳۸۰۔ منگھل مرگ ۳۸۱۔ منگھل مرگ ۳۸۲۔ منگھل مرگ ۳۸۳۔ منگھل مرگ ۳۸۴۔ منگھل مرگ ۳۸۵۔ منگھل مرگ ۳۸۶۔ منگھل مرگ ۳۸۷۔ منگھل مرگ ۳۸۸۔ منگھل مرگ ۳۸۹۔ منگھل مرگ ۳۹۰۔ منگھل مرگ ۳۹۱۔ منگھل مرگ ۳۹۲۔ منگھل مرگ ۳۹۳۔ منگھل مرگ ۳۹۴۔ منگھل مرگ ۳۹۵۔ منگھل مرگ ۳۹۶۔ منگھل مرگ ۳۹۷۔ منگھل مرگ ۳۹۸۔ منگھل مرگ ۳۹۹۔ منگھل مرگ ۴۰۰۔ منگھل مرگ ۴۰۱۔ منگھل مرگ ۴۰۲۔ منگھل مرگ ۴۰۳۔ منگھل مرگ ۴۰۴۔ منگھل مرگ ۴۰۵۔ منگھل مرگ ۴۰۶۔ منگھل مرگ ۴۰۷۔ منگھل مرگ ۴۰۸۔ منگھل مرگ ۴۰۹۔ منگھل مرگ ۴۱۰۔ منگھل مرگ ۴۱۱۔ منگھل مرگ ۴۱۲۔ منگھل مرگ ۴۱۳۔ منگھل مرگ ۴۱۴۔ منگھل مرگ ۴۱۵۔ منگھل مرگ ۴۱۶۔ منگھل مرگ ۴۱۷۔ منگھل مرگ ۴۱۸۔ منگھل مرگ ۴۱۹۔ منگھل مرگ ۴۲۰۔ منگھل مرگ ۴۲۱۔ منگھل مرگ ۴۲۲۔ منگھل مرگ ۴۲۳۔ منگھل مرگ ۴۲۴۔ منگھل مرگ ۴۲۵۔ منگھل مرگ ۴۲۶۔ منگھل مرگ ۴۲۷۔ منگھل مرگ ۴۲۸۔ منگھل مرگ ۴۲۹۔ منگھل مرگ ۴۳۰۔ منگھل مرگ ۴۳۱۔ منگھل مرگ ۴۳۲۔ منگھل مرگ ۴۳۳۔ منگھل مرگ ۴۳۴۔ منگھل مرگ ۴۳۵۔ منگھل مرگ ۴۳۶۔ منگھل مرگ ۴۳۷۔ منگھل مرگ ۴۳۸۔ منگھل مرگ ۴۳۹۔ منگھل مرگ ۴۴۰۔ منگھل مرگ ۴۴۱۔ منگھل مرگ ۴۴۲۔ منگھل مرگ ۴۴۳۔ منگھل مرگ ۴۴۴۔ منگھل مرگ ۴۴۵۔ منگھل مرگ ۴۴۶۔ منگھل مرگ ۴۴۷۔ منگھل مرگ ۴۴۸۔ منگھل مرگ ۴۴۹۔ منگھل مرگ ۴۵۰۔ منگھل مرگ ۴۵۱۔ منگھل مرگ ۴۵۲۔ منگھل مرگ ۴۵۳۔ منگھل مرگ ۴۵۴۔ منگھل مرگ ۴۵۵۔ منگھل مرگ ۴۵۶۔ منگھل مرگ ۴۵۷۔ منگھل مرگ ۴۵۸۔ منگھل مرگ ۴۵۹۔ منگھل مرگ ۴۶۰۔ منگھل مرگ ۴۶۱۔ منگھل مرگ ۴۶۲۔ منگھل مرگ ۴۶۳۔ منگھل مرگ ۴۶۴۔ منگھل مرگ ۴۶۵۔ منگھل مرگ ۴۶۶۔ منگھل مرگ ۴۶۷۔ منگھل مرگ ۴۶۸۔ منگھل مرگ ۴۶۹۔ منگھل مرگ ۴۷۰۔ منگھل مرگ ۴۷۱۔ منگھل مرگ ۴۷۲۔ منگھل مرگ ۴۷۳۔ منگھل مرگ ۴۷۴۔ منگھل مرگ ۴۷۵۔ منگھل مرگ ۴۷۶۔ منگھل مرگ ۴۷۷۔ منگھل مرگ ۴۷۸۔ منگھل مرگ ۴۷۹۔ منگھل مرگ ۴۸۰۔ منگھل مرگ ۴۸۱۔ منگھل مرگ ۴۸۲۔ منگھل مرگ ۴۸۳۔ منگھل مرگ ۴۸۴۔ منگھل مرگ ۴۸۵۔ منگھل مرگ ۴۸۶۔ منگھل مرگ ۴۸۷۔ منگھل مرگ ۴۸۸۔ منگھل مرگ ۴۸۹۔ منگھل مرگ ۴۹۰۔ منگھل مرگ ۴۹۱۔ منگھل مرگ ۴۹۲۔ منگھل مرگ ۴۹۳۔ منگھل مرگ ۴۹۴۔ منگھل مرگ ۴۹۵۔ منگھل مرگ ۴۹۶۔ منگھل مرگ ۴۹۷۔ منگھل مرگ ۴۹۸۔ منگھل مرگ ۴۹۹۔ منگھل مرگ ۵۰۰۔ منگھل مرگ ۵۰۱۔ منگھل مرگ ۵۰۲۔ منگھل مرگ ۵۰۳۔ منگھل مرگ ۵۰۴۔ منگھل مرگ ۵۰۵۔ منگھل مرگ ۵۰۶۔ منگھل مرگ ۵۰۷۔ منگھل مرگ ۵۰۸۔ منگھل مرگ ۵۰۹۔ منگھل مرگ ۵۱۰۔ منگھل مرگ ۵۱۱۔ منگھل مرگ ۵۱۲۔ منگھل مرگ ۵۱۳۔ منگھل مرگ ۵۱۴۔ منگھل مرگ ۵۱۵۔ منگھل مرگ ۵۱۶۔ منگھل مرگ ۵۱۷۔ منگھل مرگ ۵۱۸۔ منگھل مرگ ۵۱۹۔ منگھل مرگ ۵۲۰۔ منگھل مرگ ۵۲۱۔ منگھل مرگ ۵۲۲۔ منگھل مرگ ۵۲۳۔ منگھل مرگ ۵۲۴۔ منگھل مرگ ۵۲۵۔ منگھل مرگ ۵۲۶۔ منگھل مرگ ۵۲۷۔ منگھل مرگ ۵۲۸۔ منگھل مرگ ۵۲۹۔ منگھل مرگ ۵۳۰۔ منگھل مرگ ۵۳۱۔ منگھل مرگ ۵۳۲۔ منگھل مرگ ۵۳۳۔ منگھل مرگ ۵۳۴۔ منگھل مرگ ۵۳۵۔ منگھل مرگ ۵۳۶۔ منگھل مرگ ۵۳۷۔ منگھل مرگ ۵۳۸۔ منگھل مرگ ۵۳۹۔ منگھل مرگ ۵۴۰۔ منگھل مرگ ۵۴۱۔ منگھل مرگ ۵۴۲۔ منگھل مرگ ۵۴۳۔ منگھل مرگ ۵۴۴۔ منگھل مرگ ۵۴۵۔ منگھل مرگ ۵۴۶۔ منگھل مرگ ۵۴۷۔ منگھل مرگ ۵۴۸۔ منگھل مرگ ۵۴۹۔ منگھل مرگ ۵۵۰۔ منگھل مرگ ۵۵۱۔ منگھل مرگ ۵۵۲۔ منگھل مرگ ۵۵۳۔ منگھل مرگ ۵۵۴۔ منگھل مرگ ۵۵۵۔ منگھل مرگ ۵۵۶۔ منگھل مرگ ۵۵۷۔ منگھل مرگ ۵۵۸۔ منگھل مرگ ۵۵۹۔ منگھل مرگ ۵۶۰۔ منگھل مرگ ۵۶۱۔ منگھل مرگ ۵۶۲۔ منگھل مرگ ۵۶۳۔ منگھل مرگ ۵۶۴۔ منگھل مرگ ۵۶۵۔ منگھل مرگ ۵۶۶۔ منگھل مرگ ۵۶۷۔ منگھل مرگ ۵۶۸۔ منگھل مرگ ۵۶۹۔ منگھل مرگ ۵۷۰۔ منگھل مرگ ۵۷۱۔ منگھل مرگ ۵۷۲۔ منگھل مرگ ۵۷۳۔ منگھل مرگ ۵۷۴۔ منگھل مرگ ۵۷۵۔ منگھل مرگ ۵۷۶۔ منگھل مرگ ۵۷۷۔ منگھل مرگ ۵۷۸۔ منگھل مرگ ۵۷۹۔ منگھل مرگ ۵۸۰۔ منگھل مرگ ۵۸۱۔ منگھل مرگ ۵۸۲۔ منگھل مرگ ۵۸۳۔ منگھل مرگ ۵۸۴۔ منگھل مرگ ۵۸۵۔ منگھل مرگ ۵۸۶۔ منگھل مرگ ۵۸۷۔ منگھل مرگ ۵۸۸۔ منگھل مرگ ۵۸۹۔ منگھل مرگ ۵۹۰۔ منگھل مرگ ۵۹۱۔ منگھل مرگ ۵۹۲۔ منگھل مرگ ۵۹۳۔ منگھل مرگ ۵۹۴۔ منگھل مرگ ۵۹۵۔ منگھل مرگ ۵۹۶۔ منگھل مرگ ۵۹۷۔ منگھل مرگ ۵۹۸۔ منگھل مرگ ۵۹۹۔ منگھل مرگ ۶۰۰۔ منگھل مرگ ۶۰۱۔ منگھل مرگ ۶۰۲۔ منگھل مرگ ۶۰۳۔ منگھل مرگ ۶۰۴۔ منگھل مرگ ۶۰۵۔ منگھل مرگ ۶۰۶۔ منگھل مرگ ۶۰۷۔ منگھل مرگ ۶۰۸۔ منگھل مرگ ۶۰۹۔ منگھل مرگ ۶۱۰۔ منگھل مرگ ۶۱۱۔ منگھل مرگ ۶۱۲۔ منگھل مرگ ۶۱۳۔ منگھل مرگ ۶۱۴۔ منگھل مرگ ۶۱۵۔ منگھل مرگ ۶۱۶۔ منگھل مرگ ۶۱۷۔ منگھل مرگ ۶۱۸۔ منگھل مرگ ۶۱۹۔ منگھل مرگ ۶۲۰۔ منگھل مرگ ۶۲۱۔ منگھل مرگ ۶۲۲۔ منگھل مرگ ۶۲۳۔ منگھل مرگ ۶۲۴۔ منگھل مرگ ۶۲۵۔ منگھل مرگ ۶۲۶۔ منگھل مرگ ۶۲۷۔ منگھل مرگ ۶۲۸۔ منگھل مرگ ۶۲۹۔ منگھل مرگ ۶۳۰۔ منگھل مرگ ۶۳۱۔ منگھل مرگ ۶۳۲۔ منگھل مرگ ۶۳۳۔ منگھل مرگ ۶۳۴۔ منگھل مرگ ۶۳۵۔ منگھل مرگ ۶۳۶۔ منگھل مرگ ۶۳۷۔ منگھل مرگ ۶۳۸۔ منگھل مرگ ۶۳۹۔ منگھل مرگ ۶۴۰۔ منگھل مرگ ۶۴۱۔ منگھل مرگ ۶۴۲۔ منگھل مرگ ۶۴۳۔ منگھل مرگ ۶۴۴۔ منگھل مرگ ۶۴۵۔ منگھل مرگ ۶۴۶۔ منگھل مرگ ۶۴۷۔ منگھل مرگ ۶۴۸۔ منگھل مرگ ۶۴۹۔ منگھل مرگ ۶۵۰۔ منگھل مرگ ۶۵۱۔ منگھل مرگ ۶۵۲۔ منگھل مرگ ۶۵۳۔ منگھل مرگ ۶۵۴۔ منگھل مرگ ۶۵۵۔ منگھل مرگ ۶۵۶۔ منگھل مرگ ۶۵۷۔ منگھل مرگ ۶۵۸۔ منگھل مرگ ۶۵۹۔ منگھل مرگ ۶۶۰۔ منگھل مرگ ۶۶۱۔ منگھل مرگ ۶۶۲۔ منگھل مرگ ۶۶۳۔ منگھل مرگ ۶۶۴۔ منگھل مرگ ۶۶۵۔ منگھل مرگ ۶۶۶۔ منگھل مرگ ۶۶۷۔ منگھل مرگ ۶۶۸۔ منگھل مرگ ۶۶۹۔ منگھل مرگ ۶۷۰۔ منگھل مرگ ۶۷۱۔ منگھل مرگ ۶۷۲۔ منگھل مرگ ۶۷۳۔ منگھل مرگ ۶۷۴۔ منگھل مرگ ۶۷۵۔ منگھل مرگ ۶۷۶۔ منگھل مرگ ۶۷۷۔ منگھل مرگ ۶۷۸۔ منگھل مرگ ۶۷۹۔ منگھل مرگ ۶۸۰۔ منگھل



### امیر عبد اللہ کی شادی

بغداد ۳۰ اکتوبر۔ بغداد کے فقیر شاہی میں کل ۵ بجے شام کو امیر عبد اللہ کی شادی شہزادی فیضہ الطرابلسی سے ہو گئی۔ بغداد کے صیغہ بیچ نے ایک معاہدہ نکالا جس پر دولہا کی جانب سے احمد مختار باباں پاشا اور دلہن کی جانب سے کمال الطرابلسی نے دستخط کیے۔ حاضرین میں وزیر اعظم البتاشی، سینٹ کے صدر نور السعدی پاشا اور دارالافتاء میں کے صدر عبد العزیز القصاب شامل تھے۔ اس کے بعد وہاں دین ایک بڑے جلوس کے ساتھ امیر کی جائے سکونت پر پہنچے۔ (اسٹار)

**پناہ گزینوں کی امداد کوئلے کے پیش کی گئی**

قاہرہ ۳۰ اکتوبر۔ پناہ گزینوں کی امداد کی اعلیٰ کونسل کے ریش سلیمان عزیزی پاشا نے کل ایک کافر نس میں سے عربی کونسل کے نمائندوں اور صحیفہ نگاروں نے شرکت کی تھی۔ پناہ گزینوں کی امداد کے لئے اپیل کی۔ انہوں نے کہا کہ وہ وقتاً فوقتاً بڑے بڑے عطیات نہیں چاہتے بلکہ وہ قومیت اور مذہب سے قطع نظر تمام درجوں کے لوگوں کا قاعدہ طور پر چھوٹے چھوٹے چھوٹے جمع کرنے کے خواہاں ہیں انہوں نے مزید کہا کہ غذا اور کپڑوں کے تحفوں کی سخت ضرورت ہے۔ (اسٹار)

### شمالی چین میں نیشنلسٹ فوجوں کی نازک حالت

انگریز بائیسوں کو پیکنگ خالی کرنے کی ہدایات

پیکنگ ۳۰ اکتوبر۔ پیکنگ کے علاقے میں رہنے والے تمام برطانوی بائیسوں کو قافلہ کی طرف سے آگاہ کیا گیا ہے کہ وہ جس قدر جلد ممکن ہو سکے۔ پیکنگ کو خالی کرنے کی تیاریاں مکمل کر لیں۔ ورنہ وہ موجودہ فوجی خطرے کے نتائج کے خود ذمہ دار ہو گئے۔

تمام مقام قونسل مشر مارش کینن کی طرف سے ایک نئی خط جاری کیا گیا ہے۔ اس خط میں پیکنگ کے شمال اور جنوب میں خطرناک فوجی حالت کا ذکر کیا گیا ہے اور یہ بھی

کہا گیا ہے کہ کینن سٹیشن اور پیکنگ کی درمیانی ریلوے لائن خطرے میں پڑ جائیگی۔ اس خط تک جانے کے لئے صرف یہی راستہ ہے جو لوگ یہاں سے جانا چاہتے ہیں وہ صرف اس وقت جا سکتے ہیں۔ بعد میں صرف ہوائی جہازوں کے ذریعے جانا پڑے گا۔ اور اس وقت جہازوں کا سفر ملنا مشکل ہوگا۔

شمالی چین میں رہنے والے برطانوی بائیسوں کو یہ انتباہ دوسری مرتبہ کیا گیا ہے۔ (اسٹار)

**صیہونی ہوائی جہاز مارگرا گیا**

قاہرہ ۳۰ اکتوبر۔ یہاں بیان کیا گیا ہے کہ عارضی صلح کے خلاف صیہونی حرکتوں کا سلسلہ جاری ہے اور مصری فوجوں نے متعدد حملوں کو پسپا کیا ہے۔ حال میں صیہونیوں کا ایک جہاز بھی گرا گیا ہے۔ (اسٹار)

**عرب پناہ گزینوں میں کیمپوں کی تقسیم**

بیروت ۳۰ اکتوبر۔ جبکہ لبنان کی کامیونٹیوں کو پناہ گزینوں کی تقسیم کی ضرورت کیساتھ امداد دینے کے طریقوں پر غور کر رہی ہے۔

**بیت المقدس میں عبد اللہ کی حامی انجمن**

بیت المقدس ۳۰ اکتوبر۔ بیت المقدس میں فوجی گورنر کی منظوری کے ساتھ شاہ عبد اللہ کی حمایت کرنے اور تقسیم اور صیہونیت کے خوف زدہ ہونے جاری رکھنے کے مقصد سے ایک نئی انجمن قائم ہوئی ہے۔ یہ انجمن پڑھے لکھے لوگوں پر مشتمل ہے۔ (اسٹار)

**فرانسیسی ہسپتال کے قتل کی پھولوں**

نومہ واری

بیت المقدس ۳۰ اکتوبر۔ اقوام متحدہ کے مبصر خصوصی کی تحقیقات کے بعد یہ بات طے ہو گئی ہے کہ فرانسیسی ہسپتال کے ڈاکٹر صیرۃ النصر کے قتل کی ذمہ واری یہودیوں پر ہے۔ (اسٹار)

**ہند کیلئے برمی چاول**

نئی دہلی ۳۰ اکتوبر۔ ایک ماہ کے قفل کے بعد ہند میں برمی چاول کی درآمد پھر شروع ہو گئی ہے اس مہینہ میں ۱۵ ہزار ٹن چاول آنے کی توقع ہے اس میں سے نصف پونچھ چکا ہے آئندہ ماہ کیلئے ۲۰ ہزار ٹن چاول مقرر ہوئے۔

سیاسی شورش کے زمانہ میں برمانہ ہند کو مطلع کر دیا تھا کہ وہ چاول کا مقررہ کوٹہ برآمد کر سکے گا۔ جولائی میں اس نے ۲۹ ہزار ٹن چاول بھیجا جبکہ اس سے پہلے مہینہ میں اس نے ۶۶ ہزار ٹن چاول برآمد کیا تھا۔ اگست میں اس سے بھی کم چاول یعنی ۶ ہزار ٹن آیا۔ ستمبر میں صرف ۲ ہزار ۳۰ ٹن آیا۔ اب مقدار میں اضافہ ہو جانے سے یہ ظاہر ہوتا ہے کہ دریائے اراوی کے ڈیلٹے کی حالت بہتر ہو گئی ہے۔ گذشتہ اپریل سے نومبر تک برما سے ہند میں درآمد شدہ چاول کی کل مقدار ۱۳ لاکھ ۲۹ ہزار ٹن ہو جائیگی۔ (اسٹار)

**جہاز رانی کی گفت و شنید میں پاکستانی وفد کی قیادت مشرقی بنگال کے وزیر کرے گی**

کراچی ۳۰ اکتوبر۔ مشرقی بنگال کے وزیر لیر ڈاکٹر اے ایم ملک مشترکہ جہاز رانی کے کمیشن کی تشکیل میں شرکت کرنے والے پاکستانی وفد کی قیادت کریں گے۔ معلوم ہوا ہے کہ یہ کمیشن نومبر کی ۲۹ اور ۳۰ تاریخ کو مورہا ہے۔

مشترکہ جہاز رانی کے کمیشن میں دو قسم کے نمائندے شامل ہیں۔ اس میں صرف جہاز ران اور جہازوں کے مالکان شامل ہیں۔ اس کمیشن کے آئندہ اجلاس کے لئے وینا کی بہت سی حکومتوں کو دعوت نامے جاری کئے گئے ہیں۔ ۱۹۴۶ میں سیٹیل کے مقام پر بین الاقوامی لیر جماعت نے جہاز رانی کے جس کنوینشن کو تسلیم کیا تھا اس پر سوائے دلنیز کے اور کسی ملک نے عملدرآمد نہیں کیا۔

جنیوا کے اجلاس میں تمام دنیا کے جہاز رانوں کی بھرتی کے مسئلے پر غور کیا جائے گا۔ ان میں پاکستان کے ایک لاکھ جہازوں میں کام کرنے والے مسافر دور بھی شامل ہیں۔ (اسٹار)

مشرق وسطیٰ اور جنوبی افریقہ کے دو بڑے ممالک میں دو اعتماد کا بحران پیدا ہو گیا تھا اور اب جب کہ دنیا میں بہت ہی زیادہ اضطراب ہے۔ اس کا حل نہیں تلاش کیا جا سکتا۔ (اسٹار)

قاہرہ ۳۰ اکتوبر۔ وزیر اعظم نوری پاشا نے برطانوی سفیر کو شرفِ ملاقات بخشا۔ (اسٹار)

**پاکستان رفتہ رفتہ صنعتی میدان میں ترقی کر رہا ہے**

کراچی ۳۰ اکتوبر۔ پاکستان کا صنعتی میدان رفتہ رفتہ ترقی کی رفتار کا اندازہ اس بات کے انکشاف سے لگایا جاتا ہے کہ ستمبر میں ختم ہونے والے ۱۳ ماہ کے عرصے میں صنعت کے لئے اس سے قبل کے ۱۳ ماہ کے عرصے کی نسبت زیادہ سرمایہ جاری کیا گیا ہے۔ ستمبر میں ختم ہونے والے ۱۳ ماہ کے عرصے کے لئے سات کروڑ چالیس لاکھ روپے کا سرمایہ لگایا گیا ہے اور اس کے مقابلے میں اس سے قبل کی سہ ماہی کا سرمایہ چار کروڑ نوے لاکھ روپے ہے۔

صوبہ دار تقسیم کے لحاظ سے سب سے زیادہ سرمایہ ۱۹ فیکٹریوں کے لئے لگایا گیا ہے۔ ان فیکٹریوں میں سے تین کپڑا بنانے کی فیکٹریاں ہوں گی۔ ان فیکٹریوں پر کل ۸۰ لاکھ روپے صرف آئینگے۔ ان کے علاوہ ایک جہازوں کی مرمت کی فیکٹری ہوگی۔ جو ایک کروڑ کے سرمائے سے کھولی جائے گی۔ ان کے علاوہ ایک کروڑ کے سرمائے سے سات کھات کا سامان بنانے والی فیکٹریاں اور ایک ٹیک کی فیکٹری قائم کی جائے گی۔

دوسرا نمبر مشرقی بنگال کا ہے۔ اس صوبے کے لئے ایک کروڑ تیس لاکھ کے سرمائے کی منظوری دی گئی ہے۔ اس سرمایہ سے ۱۳ نئی فیکٹریاں قائم کی جائیں گی۔ پچھلے سہ ماہی میں ایک فیکٹری کے لئے ۲ کروڑ ۵۰ لاکھ روپے کے سرمائے کی منظوری دی گئی تھی۔

مشرق بنگال کی نئی فیکٹریوں میں پانچ پٹ سن کو بانڈھنے والی اور دو کو بھینچنے والی فیکٹریاں قائم کی جائیں گی۔ ان کا سرمایہ ۱۰ لاکھ روپے ہوگا۔ ایک گلاس اور برتن بنانے کا کارخانہ ۵۰ لاکھ روپے کے سرمایہ سے قائم کیا جائے گا۔

مغربی پنجاب کے لئے صنعت میں ایک کروڑ روپے کا سرمایہ لگانے کی اجازت دی گئی ہے۔ اس سرمائے سے صنعتی ادارے قائم کئے جائیں گے۔ ان میں ایک کپڑا بنانے کا کارخانہ شامل ہے جس پر ۳۰ لاکھ روپے صرف ہونگے ایک چائے اور کافی کا کارخانہ ہوگا جس پر ۲۵ لاکھ روپے صرف ہوں گے اور ۸ لاکھ کے سرمائے سے دو فلم کمپنیاں قائم کی جائیں گی۔ صوبہ سرحد کے لئے ۲۵ لاکھ روپے کا سرمایہ منظور کیا گیا ہے۔ اس رقم سے مردان میں ایک چینی کی فیکٹری قائم کی جائے گی۔ (اسٹار)

**برطانیہ اور مصر کی گفتگو کے دوبارہ شروع ہونے کے امکانات**

پیرس ۳۰ اکتوبر۔ پیرس میں یہ خبریں گرم ہیں کہ برطانیہ اور مصر کی گفت و شنید دوبارہ جاری ہو جائے گی۔ ایک معتبر مصری صحافی نے اس خبر کی تصدیق نہیں کی۔

یہ خبریں اس وجہ سے پیدا ہو رہی ہیں کہ مصر کے سفیر مقیم لندن عمر پاشا مصر کے وزیر اعظم کو تمام واقعات سے مطلع کر رہے ہیں یہ بات بھی برطانوی حلقوں میں کوئی خاص اہمیت نہیں رکھتی۔

ایک معتبر مصری ترجمان کا کہنا ہے کہ موجودہ وقت جبکہ دنیا روس کے بحران سے مضطرب ہے۔ مصر اور برطانیہ کی گفت و شنید کے آغاز کے لئے موزوں نہیں ہے کیونکہ برطانیہ اور مصر کی گفت و شنید بہت ہی اہم اور نازک مسائل کے متعلق ہے۔ دو ممالک میں دو اعتماد کا بحران پیدا ہو گیا تھا اور اب جب کہ دنیا میں بہت ہی زیادہ اضطراب ہے۔ اس کا حل نہیں تلاش کیا جا سکتا۔ (اسٹار)

قاہرہ ۳۰ اکتوبر۔ وزیر اعظم نوری پاشا نے برطانوی سفیر کو شرفِ ملاقات بخشا۔ (اسٹار)